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Debrecen népe!
11 érára a Kessulh-szoborhoz!

Az MKP szónoka Farkas Mihály

A MAG YAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYAR Q R S Z á G I LA PDA
IV, ÉVFOLYAM, 63. SZÁM. VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK I 1947 MÁRCIUS 15, SZOMBAT

Petőfi szellemében előre!
Xezn a sere, nem a earn, de eajat

fiaid
Akaratja, mi njra fealaceonyít.

Petőfi.

Van valami jelképesség abban, 
ahotty ma március idusát Debrecen 
ünnepli. A hatalmas, előrelépő 
népi tömegek elárasztják az utcát 
és Kossuth szobra előtt a friss 
márciusi szélben lelkesednek 48 
nagy tanításaiért. Ugyanakkor a 
Petőfi nevétől megfosztott mozgó 
szült falai közt élettelen szavak­
kal dicsérik a megtagadott már-J 
ciust.

Jó lesz, ha éppen március tű-’ 
zes emlékeztetőjénél magunk köré 
nézünk és összegezzük eljövendő 
feladatainkat.

1848 sok mindenre figyelmez-1 
teli, tanítja a ma is szabadságáért 
küzdő magyarságot. Tudjuk, a 
48-as forradalomnak nem voltak 
j.i esőivel Gyarmati elnyomásban, 
kialakulatlan osztályerőviszonyok 
közt, szervezetlen forradalmi erők­
kel a nemzetközi reakció nyo­
mása alatt élt akkor a magyar 
nép. A múltat, helyesen értékelő 
történetírás mégis azt tanítja: bu­
kásunk nem volt szükségszerű. 
A 48-as forradalom belső bajai: 
eróh/tifensége, határozatlansága 
és kétlakisága döntötte halomra 
a nemzet legjobbjainak, Petői lék­
nek lángoló, de reális reményeit.

A 48-as forradalom bukásának 
főoka. egyben legintőbb tanulsága 
az, hogy két úrnak egyszerre 
szolgaim, a nép kívánságainak is 
engedni, de a régi uralkodó osz­
tály igényeit is szem előtt tartani 
nem lehet. 48 nem mert bátran 
plebejus, népi lenni s így a for­
radalomtól sokat váró és keveset 
kapó tömegek előbb-utóbb ellan­
kadtak. Minden népi mozgalom 
halála, ha legfőbb törvénynek 
nem egyedül a nép üdvét tekinti-

Másik nagy tanulság, amit a 
magyar demokrácia jól szem előtt 
tartott: a népi megmozdulás csak 
jó parasztpolitikával lehet győzel­
mes. 48-nak ebben is alkudozó, 
határozatlan volt az álláspontja. 
Nem osztotta szét bátran a feudá­
lis nagybirtokot s a várakozást 
megunt, erőszakkal foglalókat ka­
tonasággal verte szét. A jó indu­
lás után ma az a kötelességünk, 
hogy a parasztságot mindenben 
segítsük, felvirágoztassuk, meg ne 
csömöröljék mégegyszer az ön­
maga érdekeit szolgáló rendszer­
től.

Talán elsőnek kellett volna em­
líteni a nagy tanulságok közül: 
biztos bukás, szégyenteljes össze­
omlás minden népetmozdító küz­
delem számára, ha megállapodik, 
megelégszik az élért eredmények­
kel, újakat nem tűz maga elé. 
Hiába lázadt Petőfi: „Föl, föl, ha­
zám, előre gyorsan! Megállni fél­
úton kívánsz? Csupán meg van 
tágítva, rajtad, De nincs eltörve 
még a lánc,“ — 1848 a szeptem: 
béri. nagy fordulat, előrendülétj 
után megtorpant ős a rákövetkező 
diadalmas tavaszi hadjárat idején, 
azon fáradoztak vezetői, hogyan 
tudnák „konszolidálni“ a forra­
dalmat, lila is vannak, akik azt 
kívánják a népet vezető baloldal­
tól, hocv állapodjék meg, álljon 
meg a félúton. Petőfi csattanós 
szavaival vágunk nekik vissza!

1848 nagy tanításait jól meg­
tanuljuk. Meghirdetett, megkez­
dett harcát most végig harcoljuk. 
D«- égj évgaáwí távolság* ase*

biztat, hogy az úton ne álljunk 
meg, érjük el Európa leghala- 
dottabb népeit a fejlődésben. 
Sokan vannak, akik meg akar­
ják állítani előrehaladásunk. „Sa­
ját testvéreink, kik reánk készí­
tik A gyász s gyalázat fekete 
mezét“ — igy van ez most is, 
Petőfi szavai mai bajokra mutat­
nak.

Belső bitangjaink meg akarták 
semmisíteni azt, amiért Petőfi a 
„távolból előre“ lelkesült: köztár­
saságunkat és vele együtt elpusz­
tították volna a munkások, pa­
rasztok, értelmiségeiek minden 
eddig kivívott jogát. A magyar 
köztársaság legjobb erőinek, első­
sorban a Magyar Kommunista 
Pártnak, azontúl a munkásegy­
ségnek és a Baloldali Blokknak 
köszönhető, hogy gálád tervük 
nem vált valóra. Eddigi s ezutáni 
sikereink oka: a baloldal harcát 
nagy megértéssel támogatják a 
magyar nép elsöprő többségű tö­
megei. Kevesen maradtak, elszi­
getelődtek azok, akik a szabad­
ságunk ellen összeesküvőket tet­
tekkel vagy csak jóindulattal tá­
mogatják. Elsőrendű feladatunk, 
hogy ezeket végképp eltüntessük 
közéletünkből, ne fertőzhessék po­
litikánkat, ne szíthassanak, mint 
eddig mind újabb és újabb válsá­
gokat.

A koalícióban összefogott pár­
tok legutóbbi, közös megállapo­
dása biztató ígéret. De kijelent­
jük: fenntartás nélkül már nem 
tudunk határozatokért lelkesedni. 
Annyi szó, ígéret, ünnepélyes 
deklaráció után csak egyben hi­
hetünk: a tettekben. Mi a megál­
lapodást őszintén vállaljuk, de 
végre látni akarjuk, hogy az any- 
nyi belső bajt és külső megve­
tést nyakunkrahozó Kisgazdapárt 
mennyire teljesíti a szép határo­
zatokat. Látni akarjuk a szavak 
megvalósítását, legfőképp a kö­
zös határozatnak azt a részét, 
mely így szól: ,A Kisgazdapárt 
vezetősége a maga részéröl végei 
vei annak a pártra és országra 
nézve káros helyzetnek, hogy a 
Kisgazdapártot különféle népelle­
nes elemek fedezékül használhas­
sák fel a demokrácia elleni táma­
dásra. Az eddig megtett és most 
folyamatban lévő szervezeti és 
személyi intézkedések mellett gon­
doskodik arról, hogy akik a párt­
közi megállapodást nem tartják 
be, azokat haladéktalanul eltávo­
lítsák-“

Tömegeinket továbbra is éber­
ségre intjük, ne altassák el har­
cos magatartásukat. Különösen 
ne tegyék ezt Debrecenben és 
Hajdú megyében, ahol a Kisgazda- 
párt vezetősége részéről még sem­
mi sem történt annak érdekében, 
hogy a békés, építő összefogást 
végre megteremtsük. 

j Tetteket várunk! Petőfi som al­
kudott, hűen szelleméhez mi sem 

i hagyjuk cserben a nép ügyét. 
1 Debrecenben írta e néhány sort, 
: ezt valljuk, hirdetjük hangos szó- 
! val a mai ünnepen: 
í Föl a zászlóval magasra,
] Egész világ hadd láthassa, 
j Előre!
I Hadd lássák és hadd olvassák,
! Rajta szent szó van: szabadság! 
I Előre'
! RAlMj 'ISTVÁN.

w

Átalakult a kormám
Az ói miniszterek letették az esküt

Ortufay Gyula vallás- és közok­
tatásügyi miniszter, Veres Péter 
építés- és 'kő «munkaügyi miniszter 
és Dinnyés Lajos hon védelmi mi­
niszter pénteken déliben Tildy Zol­
ién köztársasági elnök kezébe le­
tették a hivatali esküt. Az eskü­
tételein Nagy Ferenc ni int szter­
eóitok ezeket mondotta:

— Tisztelettel előterjesztést te­
szek Rácz Jenő pénzügyniinisz- 
terneik, llarllia Albert honvédelmi 
miniszternek és Bognár József tá­
jékoztatás ügyi miniszternek ezen 
tisztségük alól való felmentésére, 
valamint előterjesztést teszek 
arra, hogy Kemztury Dezsőt a 
vaMás • és közoktatásügyi minisz­

teri teendők ideiglenes ellátása 
alól felmentem szíveskedjék. Elő­
terjesztést teszek továbbá arra, 
hogy Nyárády Miklóst pénzügy­
miniszterré, Ortutay Gyufát val­
lás- és közoktatásügyi minisz­
terré, Dinnyés Lajost honvédelmi 
miniszterré, Veres Pétert építés- 
és közmunkaügyi miniszterré, Mi - 
hályfíy Ernőt pedig táj ék óztál ás- 
ügyi miniszterré kinevezni szíves­
kedjék. Tisztelettel kérem to­
vábbá, hogy Rácz Jenő volt pénz­
ügyminisztert a pénzügyminiszté­
rium ideiglenes vezetésével meg­
bízni szíveskedjék, amíg a pénz­
ügyi tárca tényleges betöltésre 
kerül. (Nyárády jelenleg kdrmány-

megbízatásból Amerikában tartóz­
kodik. — Szeak.)

Nagy Ferenc minisiztieírelnök elő­
terjesztésére Tildy Zoltán köztár­
sasági elnök a távozó minisztere­
ket felmentette és az ,új minisz­
tereket kinevezte. Jékcly László
miniszter ezután felolvasta az 
eskümintát és az újonnan kine­
vezett miniszterek egymásután 
létet tűk a hivatali esküt.

Tildy Zoltán köztársasági elnök 
az esküt telt minisztereket Nagy 
Ferenc miniszterelnök és Jékejy 
László miniszter társaságában 
kihallgatáson fogadta.

Trümern új gyarmatosító terveit 
élesen támadja az „Izvesztlja"

A szovjet rádió ismertette az 
„IzYC.sztija“ vezércikkét, amely 
Tnmiaii elnöknek a kongresszus­
ban elmondott beszédével foglal­
kozik. Truman beszédéből két 
dolog világosan megállapítható. 
Az első: Amerika mindenáron 
meg akarja menteni a mostani 
jobboldali görögországi rendszert. 
A második: Törökországot kor­
szerű hadfelszereléssel akarja el­

látni, hogy továbbra is a reakció 
bástyája lehessen a közel keleten. 
Annyi bizonyos — folytai ja »z 
„Tsz veszti ja“ —, hogy Caldarisz 
népelileaies politikai rendszere ta­
nácsadókat keres. A liukőfcjben 
lévő rendszer most eyszerre vá­
ratlanul amerikai segítséghez ju­
tott. Ez a beavatkozás óvilágbeli 
országok ügyeibe új kurzus beve­
zetését jelenti az amerikai politi­

kában. Hogy az amerikai nagy­
tőkések készségesen támogatják 
Truman új gyarmatosító terveit, 
ez érthető, az amerikai tőkések 
azonban egy dologról megfeled­
keznek, nevezetesen arról, hogy 
az egykori gyarmatosító rendsze­
rek már régen túlhaladottak és 
nem Jeliét azokat mégegyszer .fel­
támasztani.

Molotov Ismertette Moszkvában 
* a szovjetunió
németországi politikáját

A külügyminiszteri értekezlet 
csütörtöki ülésén Molotov szovjet 
külügyminiszter kijelentette, hogy 
Németországban a berlini értekez­
leten hozott általános nácitlanítási 
munkatervet nem hajtották végre 
kielégítően. Olyan egyéne!c, akik 
közreműködtek Hitler segítésében 
és előkészítették a német táma­
dást, még ma is fontos közigazga­
tási és gazdasági helyeket foglal­
nak el. Gyakran megtörténik, 
hogy az ügyészi és bírószerveze­
tekben volt fasiszták látják el a 
teendőket. Az igazságszolgáltatási 
szervezetek tagjai közül az ame­
rikai övezetben 35, az angol öve­
zetben 43 és a francia övezetben 
50 százalék a hitleri uralom har­
cos képviselőiből kerül ki. Ami a 
szovjet övezetet illeti, a katonai 
igazgatás a tisztogatások során 
legfőbb figyelmét azoknak a volt 
fasisztáknak eltávolítására fordí­
totta, akik vezető állásokat töltöt­
tek be a hitleri uralom idején. 
A szovjet övezetben 390-000 em­
bert mozdítottak el állásától, töb­
bet, mint bármely más övezetben.

Kijelentette ezután, hogy a ná- 
citlanítás nem megfelelő végre­
hajtása veszélyezteti Németország­
nak demokratikus állammá való 
alakítását. Az ellenőrző tanács 
jelentéséből kitűnik, hogy Nérn.et- 

I országban több helyen titkos fa- 
. HÍszlaszervűzetekot lepleztek le.

amelyek egész Németországra ki­
terjesztették tevékenységüket és' 
céljuk volt visszaállítani a fasisz-1 
tűk rendszerét. Ezért javasolta, 
utasítsák az ellenőrző tanácsot, 
haladéktalanul tegyen intézkedé­
seket a volt vezető fasisztáknak 
az állami és félig állami hivata­
lokból való elmozdítására, siet­
tesse a náci bűnösök ügyével fog­
lalkozó bíróságoknál a perek le­
folytatását, távolítsa, el a bírói és 
ügyészi karból a volt hitleristá­
kat, állítsa a hitleri kormányzat 
minden vezető emberét és az ösz- 
szes háborús bűnösöket bíróság 
elé, de ugyanakkor részesítse kí­
méletben a volt nácipárt egyszerű 
és névleges tagjait.

A demokratizálás kérdésében 
hivatkozott Molotov a berlini ér­
tekezlet munkatervére, amelynek 
alkalmazásával elő kell készíteni 
a német politikai élet demokrati­
kus megszervezését és Németor­
szág békés nemzetközi együttmű­
ködését. A szovjet kormány ezzel 
kapcsolatban ligy véli, hogy min­
den övezetben összeegyeztetett 
politikát kell folytaim abból a 
célból, hogy a német politikai 
életet demokratikus és békés ala­
pokon helyreállítsák. Ezért, meg' 
kell adni a német demokratikus 
pártoknak és szabadszakszerveze- 
teknek azt a jogot, hogy egész _ 
Németországra kitér ieszkedően j

egysegei alkothassanak, értekezle­
teket tarthassanak, megválaszt­
hassák központi testiiletéiket. 
Utasítani kell az ellenőrző taná­
csot, dolgozzon, ki és léptesse 
életbe egész Németországra kiter­
jedő hatállyal a demokratikus el­
veken alapult választójogi tör­
vényt, általános titkos, zavarta­
lan és egyenlő szavazati joggal 
és arányos képviseleti rendszer­
rel. Végül azt kívánta, erősítse 
meg a külügyminiszteri tanács az 
ellenőrző tanácsnak azt a határo­
zatát, hogy az amerikai, angol és 
francia övezetekben még az idén 
meg kell valósítani, a földosztást.

Üdvözöljük 
'a ebreeesiben 

Farkas Mihályt!
Örömmel üdvözöljük . fc: -fen. 

heii Farkas Mihály ejvláisnt, az 
MKP KörptinÜ Vezetőségének tag­
ját, a párt főtitkárhelyettesét. 
Farkas Mihájy nevére jól emlé­
keznek nemcsak (Debrecen, hanem 
az egész Hajdúság dolgozói i*: 
az 1945-ös nagysikerű arató-ünne­
pély szónoka volt. Hisszük, hogy 
Farkas elvtárs most már különb 
emlékkel távozik városunkból.

m
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2 néplap

liz Összeesküvők készítettét elő 
Mindszenty és Ravasz találkozéfát

Az összeesküvők bünperének 
folytatólagos főtárgyalásán a 
nepbíróság folytatta Kiss Károly 
kihallgatását.

Az elnök a vádlott elé tárta 
1944 áprilisának dátumával ellá­
tott íajéletbölcseleti anyagot, 
amely többek között azt mondja, 
hogy az első feladat védekezni, a 
szovjet hadsereg ellett és együtt­
működni a német hadsereggel. 
Ugyanebben az iratban azt han­
goztatják, hogy szembe kell száll- • 
ni az angolszász propagandával 
ős a, német hadsereg bevonulásán j 
tói várják a zsidókérdés megoldá- i 
sát. Felhívták a tagokat szabotá-j 
zsok és kommunista-akciók meg-1 
akadályozására. Ez az irat meg­
állapítja, hogy a német érdek ta-i 
lálkozik a magyar érdekkel.

Az elnök a fajéletböíeseleti 
anyag egyes részeivel kapcsolat­
ban tett fel kérdéseket a vádlott­
hoz, alti hangoztatta, hogy két­
ségtelenül a német nemzeti szo­
cialista Ideológia behatása érvé-1 
nyeSüti ebben. Az elnök megálla­
pította, hogy a közösség faji el-1 
gondolása nagyon hasonlít a Szá-' 
lati-féln „talajgyökér“ ideológia-1 
hoz.

— Mozgalmuk az egyházi vo­
nalra is keresett kapcsolatot?

— Igen, a protestáns vonalon

Hédernek és Szentiványinak volt 
kapcsolata. A református egyházi 
tanácsnak, mint szakértők álltak 
rendelkezésére• Héder gazdasági 
vonalon, Szentiványi pedig Ra­
vasz püspök mellett, mint külügyi 
tanácsadó.

— Megkíséreltek valami érint­
kezést létrehozni a protestáns és 
a katolikus egyház között?

— Igen, szó volt Ravasz püs­
pök és Mindszenty prímás talál­
kozója előkészítéséről. Ez a talál­
kozó meg istörtént.

— Kitől tudja, hogy megtör­
tént a találkozó? ,

— Salátától.
Kiss Károly ezután előadta, 

hogy a választások után a nem­
zetgyűlési képviselők és törvény- 
hatósági, bizottsági tagok névso­
rát végignézték és Les, 2-es és 
3-as jelzéssel minősítették az azon 
szereplőket. Egyesek általában 
olyan tagok lettek, akiket annyira 
ismertek ős úgy ismertek, hogy a 
közösségbe való bekapcsolásra isi 
esetleg alkalmasak.

Elmondotta ezután Kiss Károly, I 
hogy a letartóztatás teljesen vá­
ratlanul érte őket.

A tárgyalást, az elnök berokesz- 
letto és annak folvtatását hétfő 
reggelre tűzte ki.

Megszűnik a villanyáram 
korlátozása

Ä „Néplap" hírt adott arról, hogy 
a villanygyár egyik kazánja javítás 
alatt áll a érre az időre viUanykorlá? 
toráét kellett életbeléptétől. A kazánt 
kijavították 6a a jövő héttől roegsztl 
nilc az áramkorlátozás.

A SZAKSZERVEZETEK 
A DMTE-ÉRT

A Szaksservesáot Szakmaközi 
Bizottsága foglalkozott e Debre- 
eeiui Munkás Testedző Egyesület 
súlyös anyagi problémáirai].. Elha­
tározta hogy fölhívással] fordul az 
anyagi válságban lévő munkás 
sponliegyesüíe't ' megsegítése érdie­
kében. Az üzemek kapacitása sze­
rint tervezetéit dolgoztaik ki, 
amelynek alapján egyszeri hozzá- 
já.ni lássál a pillanatnyi nehéz 
helyzetéből megszabadítanák az 
(gy estiktől.

ÉJSZAKAI ÜTONÁLLAS 
A SAMSÓNí-ürON

’ sssmmammmi •

Nagy Sándort jelölte elnöknek 
az ipartestulet elöljárósága

A Debrecen és Vidéke Iparfces- 
tüíeto péntokm délután M-tí>t,ta 
-rei|idlkivii|ii elölj ár ó-sági üléséi, me­
lyein a 26-i ipa'ttes’tűícti választás 
etokésziüfateiit íjábgyálfcÉt meg. 
Beterjesztették a zárszámadást és 
óz 1947 évi köl'Wgeliöirányratot- 
fa iparjjeslüM; hivatalos jelölt­
jeivel szembein clörel» l.ha-totag néni 
állítanak fel elite,ajistát. Komoly 
tárgyalások után állította össze a 
jelölő bizottság névsorát, mely az 
Ü lerostiiraa d aj om minden réfcegé- 
nifee általános tetszésével taliállko- 
zoitt- A másfél Mé múlva megtar­
tandó választások hivatalos jelölt

listáján a követik őzök szerepeinek: 
Ehiök: Nagy Sándor kőműves- 
mester, «Jetei ökok: Szilágyi József 
ős Kónya JötSCif; szártivizsgájó 
bizottság elnöke: Bihart Gábor 
Szekeres István, Bánhidj Béla, 
tagjai: Koráé# István, Moltii* Ba­
jos, Katona Vilmos. Iparossczék 
elnöke: Pásztor Károly alelnökök 
Effort Ambras és Király Imre 
Tagok: Balogh Béta, Asflttios Sán 
dtr, T6*6s Lajos, Erdei Mihály, 
Somogyi Tarnál Szabó lnne, Ko­
rans Lajos, Csín ill Mihály, Pethő 
LáSzjó, Kiss Lajos,

Hői ruhaszövet, egyszínű 9'98-iéi 
kockás ino-i9!t? 1»

Karten, fejkendő, vászon, kauavás;: 
nagy választékban

\

KRÓM
Degenfeld-tér 10, sz.

Kallc*kv lr#ia
Piats»ütoíi @3.

Kerékpáralkatrészeli
szerszámok, műszaki 

áruk, fegyver és
1© szerek

üus vaiasMtsOS ramariat anox az nis. vásárt« huzosiseg

Ät Hariányidivaíftáz
textil, rövidáru, knn élteié — vilrashatisereg útja 22 szám
Ät-uraklpppm minden irányt kie&éuit

( Szaöná tanít
PSPP GÉZ# modellszalotl, steminna-o. 12.1
Férfi dfvatszövetek

és női habátszővetek nagy 
választékon olcsón vásárolhat

posztó, faélésárúHÜ5ÍIÜ, IIGIEMIti n , .. Ér .

szakflzletéhen Degeilfelll-ter 18.
»Kl

Debrecenibe ■topfcott szekerével 
I Szilágyi Sándor nyirndouyi lakos. 
A Sámisóni-űton a gyalogjáróról 
egysziérre csak ölében grófit bárom 
do-rongos fiatalember, felléptek a 
széki-rre, s a megrémült SzáCágyit 
ioráiigtíitMtk róla. A dó-rötigokká: 
íigyba-főbe verték, majd, kifosz­
tották a. ruháit. Az esztoélie-tk'nül 
fekvő Szilágyira a járókelők 
bükk a utak rá. s , keltették életre, 
majd efso segélyben részesítették. 
A három lítonáóki k ezrek erí lésére 
ineginidti'lit a btdeorú nyomozás.

szShIz

Négy lépéssel viszi előre a szö- 
veflkezetj gondolatot a vasárnap 
Arany Bikában rendezendő Sző 
vetkezeti nagygyűlés. Ezen a me 
gye minden részéből érkező sző 
vetkezeti küldötteik, vataminil a 
debreceni .szövetkezeteik tagjai 
vesznék részit, tehát képviselve 
tesznek a földműves sző vetkőzte­
tek, termelő szövetkezetek és a

1647. MÁRCIUS 15., SZOMbAI

Holnap szövetkezeti nagygyűlés 
az Arany Bikában

munkás Zővetikczetck. A kőlapom II 
eőadó Vinczc Gábor » seövéikeneti 
örvényről, a szövetkezetek felad», 
táréi és szervezetéről és minden 
aktuális problémáról tájékoztatni 
fogyja a hallgatóságot,. Előadás 
utóin pedig a 'különböző szövőiké, 
.»éti problémáról, feladott kérdé­
sekről adja meg a szakszerű yi 
lasz't-

MNDSz
Március 18-án a következő helyeken 

tartunk nőnapot:
Belváros: Koczogh Akog, dr. Jubflrz

Gézáné, Vég László.
Csapókért: Lantos Sándorné, Bállá 

Ernőné.
Dohánygyár: kedden 12 órakor ősz 

Józ.-efné.
Kerekostolep: Hajdú Rór.g.
Klinika: Balogh Elemérné, Demeter 

István üé.
Nyúlás: osiltörtököii 5 órakór Me­

rényi Pál ué, Tóth Mihály né.
Rákosi.telep: Bán hielt Jőzsefné, Me­

rényi l’iUnó.
Rokkanttelep: Fazekas Sándorné. 
SzabadságtOlep: .Fazeka? Jóéecffié. 
Tégláskerti ősz Jőzsefné, dr. Jako- 

Wt-yt Béláné, kedden 4 órakor, 
vagongyár: Grill. Lajóstié.
Wolaff ka telep: Porkoláb Kalalin,

Hadnagy- Eefenené.

A. nőnapi előadók hétfőn délután ; 
órakor a nőerövotoégben megjelenni 

A vagongyári MNDSz lő.áu, vasár­
nap délután 6 órakor nagyszabású 
kultürdélutánt rendez. Beszédet tart 
Molnár Győző i-endőrfőkapitány, köz. 
remfiködnek a Bartók-kollégium diák­
jai. Mindenkit szeretettel vár a veze
tőség.

0-
A selyemgubó ára

A kormány a selyemgubó idei be,
válási árát, a, követit esőképpen állapí­
totta meg: I, osztályú kg.ja 8, 11. 
osztályú 4, ttr, osztályú (hulladék) :i 
forint.

HOL SZÓRAKOZZUNK?
CsokQDQi-szfnház

A CSOKONAI SUN HÁZ MŰSORA
Szombat délutáni: Egymilpa dollar. 

Este: Bank bán. Bjezelőadáe.
Varáraap délután ce este: Egymil­

lió dollár.
Hétfő: Egymillió dollár, Aj éa JBj 

bérlet.
Kedd délután: Száll * mese sióim 

szárnyán. Este: Három a, kislány. 
Munkáselöadáa.

Szerda délután: Luxemburg grófja. 
Este: Egerek és emberek. Preimor- 
let.

Péntek: Egerek és emberek. (J) bér­let.
irodalmi kamarasunhaz

Vasárnap: Kis Eyolf.
Gsiitörtök: A? Ady Társaság hang­

versenye.
Csütörtök délután: Házasság hár­

masban, Este: Egerek és emberek. ,\j 
és B) bérlet.

15-én szombaton fél 7-kor 
BÁNK. BÁN

ti'nnepi díszelőadásdéiUtán SJior
E0YMILLK» DOLLÁR

HMu, vasárnap délután o <>; 
os to fél 7.kor

. EGYMILLIÓ DOLLAR
17-otí, hétfőn fél 7„kor

EGYMILLIÓ dollar
A) és B) bérlet 34.

Kamara-színház

lü-án, vasárnap tél 7 órakor

lis Ejtilf

Utoljára.

Sv.lgcti Irnő, y AljúnŐ SíZfiMnü-
vész vasárnap Debreoerpbo ér&e* 
A debrecniek igi.su jól cm'lékezgick 
még a Csökonal-színház nagyszerű 
művészére, aki vajsárlip délután 
az izr. hitközség dfeatorjnében 
hosszú idő után ismét a debreceni 
kötőtiség elé lép. (x)

VaSiltaS «emzeif ünnepély
Híinyaöbu. 9, Szatiszertrezsil székházban

Ä MÁV forgalmi szakszervezet kultúresoportja 
*Ma este 18 órai kezdettel Műsoros estet 
rendez, melyet reggelig tartó tánc követ. Közre­
működik a MÁV szimfonikus zenekar és tánc- 
zenekar együttese, melyre mindenkit szeretettel vár

' _ _ _ _ _ a Rendezőség

i Vígszínház’ttmxi

ismét érkézéit

APOLLO MOL
ARAI Ä VIHAR Debrecenben előszűri A tegragyogóbb 

hoszerepben: RayMilland—PáutéfB táncos, zenés amerikai vigjiiék
Goddard és John Wajne „

Amerikai színes filmcsöűa. ilVrt'*S£ ® Broadwayn 
Egy mindent elsöprő vihar és Főszerepben
<;Sy nundeuü túlélő szerelem Mickey Rooney—Judy Girland

Előadások 3—5—7 órakorcsodálatos története

Női, férfi gyermek kötő »kabát, 
pullover 19.86, harisnya, zokni, 
kés* fehérnemű
tavaszi szövet,
selyem úfdooségek

KERECSEN Divatház
CSRPd-UTCA 8.

Meteor-filmszínház ~
Szombat, vásárnap, hétfőn. Izgalom! Szerelem! Romantika!

• - Fényes Alice, Bertkő Gy„ Kiss Manyi
fin AjÍ0J. ._ Előadások: szombaton fél 3, fél 5.

fet/'Cblf L vasárnap ij, fél 3, .fél 5, féi 7,
bélfőn tél 3, tél 7 óraKor

Ha 16 ruhát akar vinni,
TE55F8£
SZÁmÓ-hoz

JÖNNI
férfi, fiú és gyermek- 

választék-ruhák szép ________
ban. Külön mérték 

utáni szabóság
Csapő-if. a.

KERESKEDŐBÁL március 15-én
az Arany Bika termeiben

BBBI

MEGNYÍLT
„KIS KORONA“ söröző, étterem!
Csapó-utca 17. (Színház-átjáró). Állandóan meleg konyha I 
Kílgn« fajborok. Minden e*fe cigányzene. l-'isticletfcl

Frank Jenő
vendéglösmeyier

U s o k o n a i-s z e n h a z
22—üd-án, szombat, vasárnap este lél 7 érakor

LataMr Kálmán
a fővárosi operettszínház kiváló komikusa veudégíelleptével

C sérdáskirélynő
óáflticn cre.ctian b orn.o<

I
, TÁNC

a TÓTH cukrászdában
Kiéléséi'— Németh ^dué zenéjére
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Nincs az a hatalom, mely Ismét elrabolja tőlünk a szabadságot! (Petőfi) 

Saját bevallásuk szerint

„észérvekkel bebizonyíthatatlan" 
a Magyar Közösség ideológiája

A debreceni összeesküvők arcképcsarnoka
A meglepetések korszakát éljük 

— szokták mondani mostanában 
az emberek — és ez a megállapí­
tás különösen alkalmazhatnak 
látszott a minap, amikor nyilvá­
nosságra hozták a fasiszta össze­
esküvők debreceni résztvevőinek 
névsorát- Mint derült égből a vil­
lám, lígy hatott a nagyközönségre 
a látszatra szürke polgárok őri­
zetbe vétele és azok a jelentések, 
amelyek a földalatti mozgalomban 
való kétségtelen részvételüket bi­
zonyították.

Meg kell azonban tárgyilagosan 
állapítsuk, hogy akik a leleplezett 
összeesküvőket a közéletből is­
merték, egyáltalán nem lepődtek 
meg, sőt bizonyos mértékig ter­
mészetesnek vették, hogy ezek az 
urak aktívan resztvettek a demo­
krácia elleni aknamunkában.

Számunkra nem újak ezek a 
fi-rurák, ismertük jól őket a reak­
ció ellen vívott szakadatlan har­
cainkból. Kezdjük mindjárt az 
elején.

Dr. Pándy
Szekeres László

a tiszántúli fasiszta főszervező 
hosszú időn keresztül „kedvenc 
témája“ volt a „Néplapénak. El­
tekintve a felszabadulás után el­
követett gaztetteitől, már a fa­
siszta rendszer alatti működése 
elegendő lett volna, hogy demo­
kráciaellenes, reakciós magatar­
tása minden kétséget kizáróan 
igazolást nyerjen,

Szekeres először Szegeden, majd 
a kolozsvári egyetemen volt hang­
adó a diákpolitikában. Turul fő­
vezér lett és résztvett a hírhedt 
balatonldlei konferencián, mint a 
szélsőjobboldali diákmozgalom 
egyik dicsteljes reménysége. Ma­
gánélete is bővelkedett fasiszta 
megnyilatkozásokban. — Hangos 
örömmel nyugtázta annakidején 
a zsidók deportálását, uszított a 
Szovjetunió ellen, de amikor be­
hívták katonának, kibújt a szol­
gálat aiól és kórházba utaltatta 
mázát. Tehette, volt bőven pro­
tekciója- Nevelő apja vitéz Pándy 
Sickeres István, a Magyar Közös­
ség egyik debreceni őstagja, 'vi­
tézi széktartó volt és bár mint 
jegyző sikkasztott, nem történt 
biintódása. Megúszta az _ öreg 
Pándv a népbírósági eljárást is, 
pedig egy-két év onnan is kijárt 
volna.

Szekeres László a főszervező 
f itVilmosnak és Kiss Sándor­
nak, a Pavasztszövctseg központi 
vezetőinek kebclbarátja volt és a 
felszabadulás után felsőbb megbí­
zatásból állandóan járta az or­
szágot és szervezett. Az utóbbi 
időben már nyíltan is hangoztatta, 
hogy nemsokára más világ jön és 
egy alkalommal nyilvános helyen

is jelentette, „hogy rövidesen 
elhúzzák a kommunisták nótáját“. 
Parasztgyülölő ember volt, a Pa­
rasztszövetség hajdúmegyei, veze­
tője, ez érthető, hiszen úriember­
nek tartotta magát és megvetette 
a parasztot. .

Munkatársát, dr. Sándor Lajost 
politikai megbízhatatlansaga miatt

BUBIT
■ESZ

D-vitamin takar­
mánypótszer és

e* én savas ta­
karmány mész 

Az okszerű takarmányozásnál 
né külözhetetlen 
Kapható:

Mez«u gazdasági
Szövetkezőt!
KözpenZnái

Budapest, V.Alkotni ny-u. 29 
valamennyi vidéki kirendeltségnél 
és lagszövetkezelnél_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

B-hstazták. a vármegyénél és on-| földreform ellen uszított. Végül 
nan egyenesen a Parasztszövetség" 
hez került, mint a B-listázott fa­
siszták utolsó menedékhelyére.

A többiek sem maradnak el ve­
zéreik mögött

Dr. Pethő József
főgimnáziumi tanár 1939 óta a Ma­
gyar Közösség és a Honszeretet 
tagja, Turul-vezér szélsőjobbol­
dali, munkásellenes uszító. Kör­
nyezetére vall, hogy anyja még a 
napokban is gátlás nélkül hangoz­
tatta: „a munkások a legnagyobb 
ellenségeink“. Már mint Pethőék- 
nek. (Ez különben igaz is.) Pethő, 
mint egyetemista Heidelbergben 
másfél évig tanulmányozta a hit- 
lerizmust■ Hazatérve a német­
magyar kultúrtársaságban végezte 
romboló munkáját és mérgezte a 
fiatalságot. Az oroszok elöl nyu­
gatra menekült és csak 1946 feb­
ruár 2-án jött haza. Természete­
sen leigazolták. Gyakorlati érzé­
kére jellemző, hogy magánéleté­
ben különböző közellátási cikkek­
kel üzletelt.

Kalmár Gyufa
református egyházi gondnokról 
kevesen tudták, hogy a volt ki­
tűnő futó, mint a Magyar Közös­
ség dacos „családfője“ vezette 
előre hivatali elfoglaltságán túl­
menően a közösséget. „A fajszere­
tet egyetlen járható útján a ma­
gyar éjszakában és a faji öntudat 
varázsával fejleszti a tömegek 
önismeretét.“ Ez kissé értelmetlen 
ugyan, de éppen ezért annál hasz­
nosabb, — így irta elő a Magyar 
Közösség ideológiája.

Balázs János
egyetemi műszaki tanácsnok, az 
utolsó pillanatban megválasztott 
és azonnal kompromittált villany­
gyári igazgató sem ma született 
jobboldali. Kitűnően dolgozott 
annakidején a Hungarista Baj­
társi Egyesületben, a legszélső 
jobboldalibb egyetemista szerve­
zetben. A felszabadulás óta eltelt 
időben többször uszított a mun­
káspártok éllen és benső barát­
ságban állott azzal a dr. Szabó 
Imrével, akinek eltávolítását egy­
öntetűen követelte az egyetemi 
munkásság. A szénválság idején 
nyíltan hangoztatta, hogy a fele­
lősség a munkáspártokat terheli 
és megrágalmazta Vas Zoltánt is.

Az összeesküvő bokréta egyik 
mák virága

Bifcy Gábor.
Egyáltalán nem ismeretlen szemé­
lyiség a „Néplap“ olvasó tábora 
előtt. Patinás ellenforradalmár 
még 1919-ből, Nemzetvédelmi ke­
resztjét az ellenforradalomban 
való aktív közreműködéséért érde­
melte ki. Több ízben, már egy 
évvel ezelőtt megbélyegeztük de- 
mokráciael lenes magatartását és 
rámutattunk fasiszta múltjára.
1938-ban a Kossuth-szobor előtt 
nyilvánosan Duce- és Fiihrer- 
dicsőítő beszédeket tartott. Ő is 
nyugatra menekült, mint összees­
küvő társai és hazatérése után 
azonnal belépett a Független Kis­
gazda Pártba, azonban még ott is 
"spicli szerepet töltött be, — a 
Szabadság-pártnak spicliskedett.

Az iskolában számtalanszor be­
bizonyította sötét korlátoltságát 
és fasiszta beállítottságát. Nép­
ügyészségi eljárás alatt áll most 
is, mert a diákok előtt hangoz­
tatta, hogy nem szereti a munkás­
ságot és a szakszervezetek és

már tanártársai is kérték leváltá­
sát, de Biky tanár úr mégis a he­
lyén maradt.

Méltó társa az összeesküvésben 
a korlátolt Bikynek

Tóth Dezső
tartalékos főhadnagy, egyetemi 
tisztviselő. Utolsó lehelletéig, 1915 
május közepéig harcolt az ameri­
kaiak ellen és bár 1910 óta tagja 
a Magyar Közösségnek, hazajöve­
tele után azonnal leigazolták-

Simán keresztülcsúszott az iga­
zoláson

dr. Tolvaj Márton
tanársegéd is, aki pedig ope­
rálás közben is Hitlert dicsérte 
és a felszabadulás óta állandóan 
uszított a demokrácia eljeii. Tol­
vajnak viszont volt komoly ideo­
lógiai előképzettsége, hiszen »Csa­
ba-vezérként működőit már 1930- 
ban és Kelemen Sándor fasiszta 
„filozófus“ leghűbb tanítványa 
vo)t.

Így lést a debreceni fasiszta 
összeesküvők díszes arck-ép csar­
noka. Céljaik és módszereik méltók 
szellemi és erkölcsi képességeik­
hez. Mindnyájan a Magyar Közös­
ség és a Ho.nsi.ierelet illusztris 
tagjai voltak, mindnyájan átevez­
tek és vallották a magyar Kiu- 
Kiux-Klan szervezeteknek összes 
ostobaságát és aljasságát- Jel­
lemző a szervezet beállítottsá­
gára, az eskü, amit felvételkor el­
mondottak,

„Fogadom — így hangzik töb 
bek között —, hogy ellenségeink­
nek, zsidóknak, germánoknak, 
sztároknak, oláhoknak boldogulá­
sát egyedeiben és összességükben 
egyaránt megakadályozom.“

A Magyar Közösség még 1938- 
ban megalakult faj- híg- és mély 
magyar célzattal, soviniszta, nagy 
hatalmi ideológiával. A látszat 
kedvéért belevetlek a germán- 
ellenes tendenciát is, azonban 
a gyakorlatban kizárólag a szlá­
vok és zsidók megsemmisítését 
hajtották végre. Nem vételién, 
hogy a debreceni összeesküvők 
mind • elmenekültek a németekkel 
és következetesen harcollak mel­
lettük utolsó leheLJe tóikig.

Fő ideológusuk

dr. Szabó Gyula,
Gömbös kakuidortársa, a „Ma­
gyar Boldogulás egyetlen útja“ 
című művében kinyilatkoztatta 
uz igét és ezl a hitvallást kell élt. 
kövessék tűzön-vizén a testvérek. 
A debreceni „ROsenberg : meghatá­
rozása szerint, igaz magyar csak 
az Lehet, „aki átérzi cs megérti 
történelmünknek, idegenek szá 
mára felfoghatatlan, észérvekkel 
bizonyíthatatlan misztikus csodá­
ját, mely faji különállásunk ér­
tékeink és felsőbb rcndűségü.ik 
tudatára ébreszt.“

Szekeres, Sándor, Felhő, Kal­
már, Biky, Balázs, Tolvaj és Tóth 
tudatára ébredtek az észérvekkel 
bizonyíthatatlan misztikus C'Odá 
nak. Számukra nem is volt ez 
misztikus és csoda, hanem egy­
szerűen eszköz! a tömegek félre. 
Vezetésére, hogy visszaállíthassál 
a feudális Magyarországot.

—Só-

A zsúfolásig megtelt
villamos beleszaladt egy
másféltonnás teherautóba

a Csapó-utcán
Csodásra! határos modort sérülés 

[nem történt
Könnyen végzetessé válható sú­

lyos karambol történt a Csapó- 
utcai gyümölcspiac előtt,

A város központja fejé ha­
ladó, utasokkal zsúfolásig meg* 
tömött villamos beleszaladt 
egy másféltonnás teherautóba.
Eg ydaraboiiig maga előtt tolta, 

majd a villanyoszlopnak szorí­
totta, amely a nagy nyomástól 
teljésen meggörbült. A recsegés- 
ropogásra, ablak csörömpölésre 
összefutottak a járó-kelők is, a 
villamos utasai pedig pániksze­
rűen ugráltak le & kocsiról. Meg­
magyarázhatatlan véletlen folytán, 
szinte a csodával határos műdön 

semmi sérülés nem történt. 
Annak ellenére, hogy az autó 

üvegei terjesen betörlek és a 
soffőr-üLesben három személy is 
szorongott. Miután az autó a v''l" 
Lanyoszlop és egy fa közé volt 
szorítva, a soffőr-ülés kijáratát 
pedig egyik oldalról a villamos, 
másikról a vas oszlop zárta el, a 
ben.nüiőket a tönkretett szélvédő 
ablakon keresztül lehetett csak 
kiszabadítani. Az való üzemkép­
telenné vált, a benzin kifolyt, de 
szerencsére nem gyulladt ki.

Simon Béla, a 8. számú villa­
moskocsi vezetője a balesetet, a 
következőképpen adta elő’

— A kocsit a megengedett se

hess éggel vezettem, a Burguadiia- 
utcai megállótól az Ar: ny Bika 
felé. A gyümölcspiac előtt egy 
teherautó a fasorban, tehát az 
últestől távol hajtott. Egyzer- 
csak, mintegy két méterrel elöl­
tem, minden látható ok nélkül i>

iniiiden jelzés nélkül a villa­
mos elé kanyarodott 

így az összeütközést megakadá­
lyozni már nem lel. el ott. Minden 
eszközzel fékeztem, hogy az ösz- 
szeütfcözcs lendületet csökken ten i 
tudjam és sikerűit is minden sé­
rülés nélkül a veszélyes karam­
bolt mérsékelni. Semmiképpen 
nem érzem magam hibásnak, mert 
jelzés nélkül hajtolt elém a te­
herkocsi soffőrje.

Illés Tóth Zoltán sofför, a Kiss 
Sándor-féle autófuvarozó másik,- 
tonnás kocsijának vezetője valló 
mása szerint miközben a fasorba!" 
hajtott

egy járókelő ugrott éjé je és 
éhért levágta a volánt.

Nem vette észre a közeledő villa­
most, amejy a kocsit hátulról 
kapta el és a villanyoszlophoz 
szőritől la.

A helyszínre érkezett rendőri 
és műszaki bizottság fogja a rész­
letek pontos ismeretében a tény­
állást megállapítani és az eljárást 
megindítani,

KÉT EVE
„A feudális nagybirtokrendszer 

megszüntetése biztosítja az ország 
demokratikus átalakulását és jövő 
fejlődését, a földesúri birtokok pa­
rasztkézre adása megnyitja a po­
litikai, társadalmi, gazdasági, és 
szellemi felemelkedés útját az érf 
századok óta elnyomott magyar 
parasztság előtt.“ — így hangzik 
az Ideiglenes Nemzeti Kormány 
rendelete a nagybirtokrendszer 
megszüntetéséről és a földmíves 
uép földhöz juttatásáról.

„E rendelet kihirdetése napján 
életbelép és végrehajtása azonnal 
megkezdendő. Debrecen, 1945. évi 
március hó 15.“ — Ez áll annak a 
kormányrendeletnek a végén, mely 
egyszerre — ahogy, később a (ör­
vény is mondja — „valóra vál­
totta a magyar földmívesnép év­
százados álmát és birtokába adta 
ősi jussát, a magyar földet.

1848. leghatalmasabb követelé­
sét a fiatal magyar demokrácia 
legégetőbb, legaktuálisabb problé­
máját oldotta meg ezzel első nep- 
kormányunk. Azt a ' követelést, 
mely már az Ideiglenes Nemzet­
gyűlés és ideiglenes kormány meg­
alakulásakor « földreformban je­
lölte meg a magyar demokrácia 
legfőbb kérdését, s amely követe­
lés — mint az 1848-as márciusi if­
júság szerényebb formában megfo­
galmazott kívánsága — közel száz 
esztendőt várt a válaszadásra, a 
kielégítésre.

A habsburgi reakció és az azt 
kiszolgáló magyar kapitalizmus, 
feudalizmus és klérus igen-igen fél­
tékenyen vigyázott arra, hogy még 
a jobbágyi telkek és félholdak 
megváltása se járjon haszonnal a 
súlyos járom alá igazából még 
csalc most kerülő parasztság szá­
mára. A feudalizmus, kapitalizmus, 
bankuzsora most nyergelte csak 
meg alaposan az embertelenül ala­
csony gazdasági helyzetbe kény-

IM A Y é R URISZ AB ÓSÁG
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szeritett parasztságot: erre jellem­
zésül elég megemlíteni a hazai rög­
höz szinte közmondásszerű hűség­
gel ragaszkodó magyar parasztság 
százezres századfordulói kivándor­
lását.

S aztán Bethlenek, Nagyatádiék 
„a földbirtokok helyesebb megosz­
tásáról“ szóló hírhedt „földreform­
ja“. mely olyan „vakulj magyar, 
ue láss tót!‘"-féle elv alapján ki­
osztott, súlyos feltételekkel — fél 
és egy holdakat — néhány ezer 
nincstelennek.
/1945 március 15-én valóra váltak 

a parasztság 1848-as zsenge már­
ciusi álmai: megkapta az ősi jusst, 
■melyet nem kell többet féltenie, 
míg mellette áll és őrködik felette 
a magyar népi demokrácia.

S amíg a parasztság is mellette 
áll s élni-halni kész az ő országá­
ért, az ö demokráciájáért.

Ennyit ér az adóit szó?
öry István főispán 1945 de­

cember 8-án azl az ígéretet 
tette Pfeiffer. Zoltánnak Debre­
cenben, hogy azon az úton fog 
haladni, amit 6 mulat.

.1947 március 12-én Pfeiffer 
Zoltán kilépett a Kisgazdapárt-. 
ból.

Öry István ma is a Kisgazda- 
párt debreceni szervezetének 
elnöke.

Magyar ember betartja a
szavát.

NOVENYVEDOSZEREK
konyhakerti és gazdasági

VETŐMAGVAK
nagy választékban kaphatók

SZABÓ ISTVÁN
MAGKERESKEDÉSEBEN

PIAC-UTCA 18 SZ.
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Sémcdmot állít fái, 
sémit kazánt Utiy&z. újgza ü&e-srSe

u István-malom szakképzett műszaki gárdája
KöegJ egy éve, tehát a borzal- 

tna,.s rombolás#, után másfél évvel 
is izzott meg a parázs Debrecen 
68 a Tiszántúl egyik büszkesége, 
az István-malom romjai között. 
A roppant, erejű robbantás és a 
nyomán támadt tűz, amit a van­
dál német borda menekülése utol­
só pillanatában, 1944 október 19- 
én lobbantott lángra, tönkretette 
a hatalmas gépházat és elham­
vasztotta az ötemeletes épületben 
elhelyezett koptató, őrlő és keverő 
berendezéseket.

Csupán az őrlőüzemben 72 
hengerszék és 15 köhénger 
pusztult él, melyek még most 
is ott hevernek összeégve, ösz~ 
szeolvadva a, kiégett, épület 

csonkjai között.
A tűz ereje 15 centiméteres tö­
mör acéltengelyeket görbített, haj­
lított össze fonott kalácsként. Az 
ötödik emeletről transzmisszió bé­
nult tengelye és gőzesevek lóg­
nak le. ami még tragikusabbá te­
szi a látványt, A német barbárok 
ezt hagyták ránk, örök mementó­
ként a „fegyverbarátságra'1. Mi­
kor pedig az üzem munkásai, mű­
vezetői és tisztviselői menteni pró­
bálták üzemüket, ahol sok íves 
munkásságukat kifej totók, az SS- 
legéoyek gépfegyvert fogtak rá­
juk. Nem volt segítség, az üzem 
a tűz martaléka lett.

Több, mint száz évvei, ezelőtt.
1843-ban apáit a vízióm. 

Nevéhez a rosszemlékű ilabsbcrg- 
dinasztía egyik sár járma, István­
nak emléke fűződik, ellentétben a 
többi malmokkal, mci/eknek álta­
lában női nevet al.tak, mint Ilo­
na, Gizella, Viktória. Azóta egy­
szer már leégett a mamin 1894- 
ben és négy munkásáldozatot kö­
vetelt. Emléküket a gyár terüle­
tén egy kis domn őrzi A fejlő­
dés olyan nívóra emelte az üze­
met, amelv minden korszerű köve­
telménynek megfelelt. Spécimig 
berendezések, páradan laboratóri­
um, egyedülálló bmdzonkószítő 
tizem volt, mely a gyerekek állal 
jól ismert „zizi“ édesség alapanya- i 
gát gyártotta és még a külföldet' 
is innen látták el ezzel.

I A butiesgydttás fa itt folyt 
egyedül az országban. A ma­
lom napi teljesítménye 30 va­

gon liszt volt.
A silóban (100—650 vagon gabonát 
tárolhattak. Az exportszállítások 
jórésze is innen bonyolódott le.

Az állandó alkalmazottak száma 
közel kétszáz fő volt. Most össze­
sen 62-en vannak foglalkoztatva, 
részben a raktárban, gépházban, 
oJajmalomban, meg a telepen lévő 
sójövedéki raktárban. A teljesen 
romokban heverő üzem helyreállí­
tásáról nem igen lehetett beszélni, 
de a megmentett siló és raktárhá­
zak körüli törmeléket elhordani, 
a roncsok közül kihalászott dó t- 
részekből üzemképes gépeket, 
olajmalmot összeállítani már 1945 
tavaszán nekiláttak az alkalmazot­
tak, tisztviselők és munkások egy­
aránt. Most már hosszú ideje mű­
ködik a, Tiszántúl egyik legprecí­
zebb, nagyteljesítményű oia": to­
lója, napi 50 mázsa termeléssel, 
valamint egy liántoló és kukorica- 
daráló készülék. Csupán a közél- 
látás nem utal ki őrölni valót és 
így áll a gép — panaszolják a 
munkások.

Természtosen pénzre, ?ok pénz­
re lenne szükség, hogy az ti r.n 
hamvaiból főnixmadárként újra 
feltámadjon. Addig is, amíg erre 
sor kerül, komoly terveken tűrik 
fejüket az üzemiek, hogy a gvá­
rat tovább fejleszthessék és az I 
alkalmazottakat foglalkoztatni tud-1 
ják.

Sómalmot akarnak felállítani \ 
ús_ a sójövodék igazgatóság S val.; 
már előrehaladott tárgyalások 
folynak. A kevéssé sérült' gözK.i-1 
zánokat helyreállítják és még s, k 
életre való ötletet valósítanak meg 
közeleseu a szakképzett aííszak'" 
gárda segítségével. De az -’s kel­
lene ehhez, hogy a közellátási 
kormányzat, a város és a fcendör- 
egyesület a régen fennálló irtózá­
sait minél előbb rendezze.

Az üzem dolgozói már az. oltási 
munkálatoknál megmutatták, hogy 
összeforrtak a toalöthmil. ól iu, 
kockáztatása árán akarták i Eg­
montom a berendezést, do a né-

raetek géppisztolyt szegeztek mel­
lüknek. így is sikerült titokban 
Zentui János főmolnárnak, T/'ßhOt.y 
Sándor «gépésznek és Zana Já­
nos tisztviselőnek néhány foa,os 
berendezést megmenteni és a ka­
zánokat fagymentesíteni. Most is 
ok vállalják a legtöbb munkát, a 
Csabara áthelyezett Vékony kivé­
telével. Nem marad mögöttük az 
üzemi bizottsággal az élón az 
üzem, _ többi dolgozója sem- Az 
egészségtelen; fojtó levegőjű olaj­
ütő munkásai panaszkodnak azon­
ban a rossz munkahely és a mél­
tánytalan fizetés miatt. SzPrnóti 
Géza szakképzett munkás órabére 
E26 forint, ami egészségtelen és 
nehéz munkájához viszonyítva va­
lóban nem megfelelő. Mások még 
annyit sem érnek el.

Az éjjeli munka igen terhes 
és a budapesti központi igaz­
gatóság mégis süket fülekkel 

mégy él a kérdés mellett.
_ A munkásság együttműködése 

kifogástalan. Vállvetve harcol és 
dolgozik a két munkáspárt, az 
üzemi bizottság tagjaival együtt, 
hogy az újjáépítés gyorsabb, a 
munkafegyelem szilárdabb és dol­
gozók életszínvonala, ennek ará­
nyában minél nagyobb mértékben 
emelkedjék. Az alkalmazottak s 
velük Debrecen minden lakosa re­
méli, hogy az István-malom egy­
kor ismét a régi hírnevének meg­
felelő előkelő helyen szolgálja 
majá a magyar gazdasági életet.

Vég László

Siflisen orvosolni Kell
a kereskedelem jogos sérelmeit

Műi bálion
női kábái

Férfi ballon
férfi kabát 
megbízható

SRÜIFELB
minőségben 

Xisfemp em meStefi

Több alkalommal foglalkozott 
már a „Néplap azokkal "a problé­
mákkal, amelyek a kereskedő tár­
sadalomnak különösen fájó pont­
jai. Ezek a bajok szinte állandóan 
gyarapodnak. Az újabb intézke­
dések újabb hibák forrásaivá vál­
nak, amelyekre rámutatni Köteles­
ség. Ma a kereskedők köztit egy­
re inkább kihullnak azok, akik 
csupán a konjunkturális ’ehetősé- 
goket használták ki. A megmarad­
tak nagyrészt régi, szakképzett, 
megbízható kereskedők érdekét 
figyelembe venni a kormányzat 
számára nem közömbös.

Éppen ezért jogosan sérelmezik 
a kereskedők, hogy újabb, a régi 
rendszer módszeréhez hasonló „ki­
jelölésekre11 készül részben még 
mindig a kormány a hatósági ipar­
és élelmicikkek árusításánál.

Az a kívánságuk, hogy aki­
nek érvényes iparigazolványa 
van, annak joga legyen bár­

mit árulni.
Ha. bármiben bűnös, adod fit kolás- 
ban, árdrágításban, akkor ítélet­
tel zárják ki a kereskedelemből, 
do ne tegyenek különbséget keres­
kedő és kereskedő között,

A falusi szatócsok érdekében is 
meg kell említeni azt a hátrányos 
intézkedést, hogy csak vásárlási 
igazolvány ellenében juthatnak 
olyan textiláruhoz, amit azelőtt 
is tartottak, Az illetékes kereske­
delmi kamarának kell olyan jogot 
biztosítani, hogy a területén lévő 
kereskedők igénylését el bír álhas- 
s;t és kérelme fölött döntsön. 

Orvoslásra vár a vidéki ke­
reskedők költségtényezőinek 

kalkulációba állítása is. 
Jelenleg a vidéki kereskedő fel­
utazik Budapestre, ahol befizeti a 
gyárnál az összeget. Egy hót múl­
va újra felmegy, ígérettel meg-! 
nyugtatják Végül, talán több hét 
után, a harmadik esetben elhoz-1 
hatja áruját is. Ez költséggel jár. ■ 
A _ gyárak kalkulációjában mint 
százalékos térítés szerepel ugyan­
ez a költségtényező, de nem fize-1 
tik ki a kereskedőknek. Á csórna- j 
golás pedig nemcsak gyatra, de' 
külön költségű a kereskedőnek, j 

A. gyárak kapzsiságára, jellemző 
az is. hogy egy újabb rendelet a 
gyárak forgalmi adóját; 15-ről 20

százalékra emelte. Erre a textil, 
gyárak körlevélben
• felszólították a kereskedőket, 

hogy hónapokra visszamenő 
leg térítsék meg a különböze­

iét.
A kereskedő hogyan teremtse éh 
a fogyasztótól ezt a differenciái v 
-A gyárakhoz előre befizetett <i-. / 
szegek is érzékeny veszteséget ; 
lentenek. ígéretet már 
ugyan, hogy ezt megszűntetik „ 
annál többet még 
nem szüntethető, akkor mint ekf 
skontó legyen számításba véve ll 
engedményt kapjon ellenében l 
kereskedő. d

A rondeletck maguk i8 na,,v. 
mértékben megtévesztik, messzi 
ditik a kereskedőket, A típus n, tér- és kötszövölt árukra1 kiadott 
100.005.és 100008-as rendetek 
most újabb intézkedés megválté

Általában a rendelőt majdnem 
több, mint a kiutalt áru 

Ha a kereskedelmi kormányzat 
komolyan veszi azokat, az m<.r„ 
leit, amelyeket a kereskedők io- 
gos sérelmeinek tekintetbe vete-o 
ro tett, akkor ezeket kell elsőim 
ban figyelembe venni és sá 
intézkedéssel orvosolni.

Megalakulta KISOSZ
A legnagyobb taglétszámú ön­

álló szakmai érdekképviseletek ve­
zetői kimondották a Kiskereskv- 
uók Országos Szabadszervezetének 
(KJSOSz) . megalakulását Az új 
érdekképviseleti központhoz a Te . 
tilkiskereskedők Országos Szabad- 
szervezete, a Vásári és Piaci K - 
vcskedők Országos Ipartársulaía, 
valamint a KEKÖSz már bejelen­
tette csatlakozását. Az alakuló ülé­
sen résztvettek a fűszerkiskereskn- 
dők, a droguisták és ilJatszerészek 
érdekképviseleteinek vezetői is. 
Ezek a szakmák, melyek jelenleg 
a KOK.sz. tagegyesületei, elhatá­
rozták, hosrv rendkívüli ‘köz—- v'j 
hívnak egybe, amelyen kimond iák 
a Ki lixbz-oói Való k.. ......
az újonnan megalakult: szervezetbe 
V aló belépésüket

Ez volt március iizenötödilie
Résziét Petőfi Sándor naplójából

tmífiv ytrnT? ,!4t% fUen~- UollMP ki kell vínunk a sajtószu- 
Mkds £Ä ZÍ°LWÍH G-,‘ jóságot! és ha lelövöldöznek? 
2 r eredménytelenül isten neki; ki várnát ennél szebb 
Osztott siet. fj gyűlésben indítva.- halált?
ÄhoM...a ttunkéi pont E gondolattal (dúltam eb Korán 
ráíumkVm£ « kt- reggel az ifjak kávéházába siet.
akk^vitdfPnfffdnas ím’ As úton Vasvári Tállal tdlúl- 
PontiJtotápi]ffJ^l bl[ó\szel}m. koztam, mondtam neki, hogy men- 
aétotot? ■ [atvfhoz 11 kurta vinni jen Jókaihoz s ott várjanak meg 

* ® ttolgot, úgy hogy valamikor a együtt enyémet. A kávéházban 
huszadik szazadban lett volna vé- még csak néhány fiatal ember 
ge. Egyébiránt jó, *ogy így tör- J 1
tént... micsoda nyomorúság, kér­
ni akarni, midőn az idő arra, int, 
hogy követelni kell, nem papiros­
sal lépni a trón éle, hanem kard- 
dall ... a, fejedelmek úgy sem ad­
nak soha semmit, azoktól, amit 
akarunk, él kell venni'

tn nem voltam jelen az ellen­
zéki kör gyűlésén. Akkor este Jó­
kai mondta el eredményét, vagyis 
eredménytelenségét nagy keserű­
séggel és teljes levertséggel. Hal­
latéra magam is elkeseredtem, de 
el nem csüggedtem.

Az éj nagy részét ébren töltöt­
tem feleségemmel együtt, bátor, 
lelkesítő, imádott kis feleségem­
mel, ki mindig buzdiiólay áll gon­
dolataim, terveim élőit, mint a 
hadsereg előtt a, magasra emelt, 
zásttló. Azon tanácskoztunk, mit 
kell tenni » Mert az határozottan 
állt, előttünk, hogy tenni kell és 
mindjárt holnap... hátha holnap­
után már késő lesz!

Logikailag a forradalom legelső 
lépésé és egyszersmind fő köte­
lessége szabaddá tenni a sajtót... 
azt fogjuk tenni! a többit istenre 
bízom és a voltra, kik rendelve 
vannak, hogy a kezdetieket fölig

volt, kik nagy búsan politizáltak. 
Bulyomzky Gyulái, M közöttük 
volt, megláttam Jókaihoz, a töb­
bieknek meghagytam, hogy az 
érkezőket tartsák itt, míg vissza 
nem jövünk.

Hasa menőén, előadtam szándé­
komat a sajtó rögtöni fölszabadí­
tásáról. Társam' bele egyeztek. 
Bulyóvszky és Jókai proclamatiót 
szerkesztettek, Vasvári ős én föl 
s alá jártunk a szobában. Vasvári 
az én botommal hadonászott, néni 
tudva, hogy szurony van benne; 
egyszerre kiröpült a szurony 
egyenesen Becs felé, a nélkül, 
hogy valamelyikünket megsértett 
volna.

— Jó jel! — Máltánk föl egy­
hangúlag.

Amint a proclamaiio elkészült s 
indulófélben voltunk, azt kérdem, 
micsoda, nap van ma?

— Szerda — felelt egyik.
— Szerencsés nap, mondám, 

szerdán házasodtam meg!
Lelkesedéssel és a sors iránti 

bizalommal mentünk vissza a ká­
véházba, mely már tele volt ifjak-' 
kai. Jókai a. proclamatiót olvasta 
föl, én nemzeti dalomat szavaltam 
fis; mind a kettő riadó tetszéssel» . - V ■ I /// ' IcJAj fit

fvssdk; árt. csak arra vagyok kV I fögadtatöU- 
mim, hogy az első lökést tegyem,] Cd nemzeti dalt , két nappal

előbb, március 134/cán írtam, azon 
lakomára, melyet az if júság már­
cius 19-kén akart adni, mely 
azonban az eddigi események kö­
vetkeztében szükségtelenné vál­
ván, elmarad. Míg én as egyik 
asztalnál g, nemzeti dalt írtam, 
feleségem a másik asztalnál nem­
zeti fejkötőtt varrt magának.)

A kávéházban azt határoztuk, 
hogy sorra járjuk az egyetemi 
ifjúságot; s majd teljes erővel 
kezdjük meg a nagy munkát. 
Először az orvosokhoz mentünk. 
Szakadt az eső, amint az utcára 
léptünk s ez egész késő estig tar­
tóit, de a lelkesedés olyan, minl 
a görögtűz: a víz nem olthatja cl.

Az orvosi egyetem, udvarában 
ismét fölolvasta Jókai a procla- 
matiót és én elmondtam a nem­
zeti dalt. Innen a mérnökökhöz, 
ezektől a semimriimba a jogá­
szokhoz vonult a számban és lel­
kesedésben egyaránt; percenként 
növekedő sereg. A seminarium 
csarnokában dónk állott egy pro­
fessor és ezt mondta nagy patkós­
sal:

— Urak, a törvény nevében...
Többi szavait elnyelte a soka­

ság mennydörgő kiáltása, s a tisz­
telt tanár többé nem juthatván 
szóhoz, szépen elkotrődott. A jo­
gászok rohantak ki as utcára, 
hogy velünk egyesüljenek- Közü­
lök Vidács emelt szót, elmondta, 
hogy professoraik a, tartandó la­
komába,ni részvevőst dtülották 
kícsapási büntetés mellett. Kacaj 
és bosszankodó kifakadások a 
hallgatóságban. De a lakoma már 
csak mellékes dolog volt. Jókul 
ismét fölolvasta a proclamatiót s 
a tizenkét pontot s én velem el- 
szavaltatták a nemzeti dalt. Mind­
kettőt famticus lelkesedéssel fo­
gadták,, s a rafr ómban dől jövő 
„esküszünk" *öt mindannyiszor

egész sereg,visssahdrsogla az 
mely a téren állt,

—- Most menjünk a, censorhoz 
és vele írassuk alá a proclamatiót 
és a nemzeti dalt! — kiáltott va­
laki,

— Censorhoz nem megyünk — 
feleltem —; nem ismerünk többé 
semmi censort, cl cgíjc/n csen a
nyomdából

Mindjárt belé egyeztek és kö­
vettek.

Länderer nyomdája legközelebb 
volt hozzánk, oda mentünk, .fó­
liáit, Vasvárit, Vklácsot és engem 
neveztek kiküldötteknek, hogy a 
sajtót lefoglaljuk. Mi megtettük 
azt a nép nevében, s a tizenkét 
pontot és a nemzeti dalt, rögtön 
nyomni, kezdték. Ez alatt hun 
lelkesítő beszédeket, tartottak Eg­
resi Gábor, Degré, Vasvári, Jókai 
stb. Dél felé elkészültek a nyom­
tatványok, amelyek ezrenként osz­
tattak szét a nép között, mely 
azokat részeg örömmel kapkodta- 
Délután három órára gyűlést hir­
dettünk a múzeum terére, s a so­
kaság eloszlott,

A szakadó eső dacai a n intigy 
.10.000 ember gyűlt a múzeum elé, 
honnan a közhatárosat szerint a 
városházához mentünk, hogy a 
tizenkét pontot magokénak vall- 
fák a polgárok is és vélünk egye­
süljenek. A tanácsterem megnyílt, 
s megtelt néppel, először. 'Rövid 
tanácskozás után a polgárság ne­
vében aláírta a polgármester a 
tizenkét pontot, s az' alant álló 
sokaságnak az ablakból lemutatta. 
Óriási kitörése a lelkesedésnek!... 
Egyszerre az a hír szárnyal, hogy 
katonaság jön ... körülnéztem, 
hogy az arcokat vizsgáljam; 
egyetlen egy ijedt, arcot sem lát­
tam •.. minden ajkon e kiáltás: 
fegyvert, fegyvert!

Ezen, különben alaptalan Mr, 
oly fölindulást okozott, hogy

has*óim 01 & Kl<wsái tovább 
oeseelteJe egy óránál, anélkül 
hogy beszédeikből egy-egy tőre 
vdna tndl UibhH hallottunk

I . *7, Budára, Budára!... a hdu- 
iarto tanácshoz!... nyittassuk 
meg láncsics börtönét!... £<,v_

I z v?}tak « »ép leginkább es 
legtöbbször hallható kiáltásai• 
iegre választmány neveztetett Iá
7*t?raJnc?-!ldö>. s « helytartó 
tanácsot fölszólítandó, hogy a
censurát rögtön eltörölje. Tiniest■ 

í Cil0t, »zabodon bocsássa, s a kato­
naságnak rendeletet adjon, mtsze- 
nnt ügyeinkbe semmi szín alatt 
be ne avatkozzék, j választmány 
agjai. Egresi Sámuel, Gyurkovirs 

Mate Irányi Dániel, Irinyi József, 
Kacskovics Lajos, Klauzál Gábor. 
Molnár György, Nyári Pál„ Petőfi 
Sándor Rottcnbüler Leopold, 
Staffenberger Istváns Tót Gáspár, 
kas vari Pál.,

A választmány legalább 20.000 
ember kíséretében fölment Budára 
a, helytartó tanácshoz és előadta 
kivanutait. A nagyméltóságú hely­
tartó tanács sápadt vala és resz­
ketni méltóztatott és öt percnyi 
tanácskozás után mindenbe bele­
egyezett. A katonaságnak kiada­
tott a tétlenség iránt a rendeld, 
a cenzúra eltöröltetett, Táncsics 
börtönajtója megnyílt. A rab írót 
diadallal hozta át </, töméntelen 
sokaság Pestre.

Ez volt március 15-ke. Eredmé­
nyei olyanok, melyek e napol 
örökre nevezetessé teszik a ma­
gyar történetben. Események folg 
tatásának. ez közönséges volna, 
kétségkívül, de tekintve annak, 
ami" volt, kezdetnek nagyszerű, 
dicső. Nehezebb a gyermeknek az 
első lépést megtennie, mint mér­
földeket gyalogolni « meglett em­
bernek.
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Talpra legények ! ha most fel nem kellek, iekiinni fogtok a világ végéig íPstau

Zaj a Nemzeti Bizottság körül
avagy

tanulni nem szégyen
A Hcmieti Bizottságokat a de­

mokratikus pártok közös akarata 
teremtette, hogy irányitói legye­
nek az útjatévesztett magyarság­
nak. Parasztok, munkások és ér­
telmiségiek a tagjai: ismerik az 
életet, a nép kívánságait, föleme­
lik a szavukat, mihelyt baj támad 
valahol; a kormány is hozzájuk 
fordid minden ltösös vállalkozás­
kor. Szükség less rájuk mindad­
dig, amíg meg nem tisztul a köz­
vélemény legalább annyira, hogy 
például a népellenes összeesküvő­
ket egy hang sem védi, sajnál- 
gatja többé. Ma még messze va­
gyunk ettől, S míg messze va­
gy :, elemi érdeke minden párt­
nak, ha valóban demokratikus, 
hogy óvja a. Nemzeti Bizottság 
tekintélyét, AM az ellenkezőiét 
eselekszi, vagy maga alatt, vágja 
a tát, vagy nem demokrata-

A „Debreczen“ csütörtöki szá­
mában már most megjelent né­
hány Írásbeli dolgosat, csak úgy 
i/npurumban• Ami engem személy 
szerint illet, belőle, szóra sem ér­
demes. A ,,Debreczen“ haragszik 
fám, — még az volna szép, ha 
dicsérne. Embert barátjáról, s 
igazán zokon venném, ha bará­
taimnak képzelne valaki olyano­
kat, oláh azt írják például,: „egy 
elnöknek, mégha a Nemzeti Bi­
zottság elnöke is, mindig tárgyi­
lagosnak kell lenni“. Ez a m é g- 
ha azt jelenti, hogy a Nemzeti 
bizottság egészen utolsó testület 
ugyan, de azért el lehetne várni 
legalább az elnökétől legalább 
annyit stb. Amennyiben ez a 
mégha nem elírás, csak újabb 
meggondolatlan támadás a Nem­
zeti Bizottság ellen. Ezt pedig 
nem tételezem föl a Kisgazdapárt­
ról, mert mint föntebb mondot­
tam, amelyik párt a Nemzeti Bi­
zottságot támadja, vagy gyönge- 
elméjű a vezetősége, vagy nem magyar 
demokrata; tani. A

Lehet, akadnak a „Néplo.p“ al­
va -ói közt, akik azt gyanítják.:
Persze, hogy nem demokrata. De 
én mindjárt bebizonyítom, csak 
arról, arról van ilt szó, hogy a 
cikk szerzője nem tud, írni.. Hiszen 
a Kisgazdapárt, annyira tiszteli a 
Nemzett Bizottságot, hogy hóna­
pok óta, be sem küldi képviselőit 
a politikai albizottságba.

Azt sem lehet föltenni egu po­
litikai lapról, hogy ne tudná.: a 
Nemzeti Parasztpárt nem marxis­
ta Ez is csak az avatatlan fogal­
mazó botlása: nem tudja ponto­
san kifejezni magái. De hisz ezen 
könnyű segíteni: kitűnő népisko­
láink vannak. Tessék beiratkozni, 
a tanulás nem szégyen; még talál­
kozhatunk is az egyetemen 15—
20 év múlva.

Vagy hát épp a „Debreczen“ ne 
tudná, hogy az ö pártja igenis 
nem vállalja Petőfit? 'Bocsánat, 
a cikk nem ilyen hétköznapion 
hangzik, aszongya hogy: „Petőfi 
izzó hazafiasságát'■) Dehogy vál­
lalják ők Petőfit! Mihelyt átvet­
ték a Petőii-mozgót, ölső dolguk 
volt, hogy átcserélték a cégtáblát i 
Víg-mozira. Ez való nekik: ami 
víg, szórakoztató, tnífelejtető, nem, 
holmi forradalmár versfaragó, aki j 
ha ma élne, hallani sem akarna 
a m. kir, jogfolytonosságról. j

S ha még álcád olyan átalko-' 
dőlt, gfd ezek után sem látja, be. 
hogy a csütörtöki toünokoknak 
nincs egyéb nyavalyája,, csak épp 
nem tudnak a tóttal bánni, azokat 
is meggyőzi, remélem, a vezér­
cikknek az a része, ahol épp azt 
próbálóak bizonyítani, mennyi tö­
méntelen sok köze van helybéli 
koalíciós atyánkifkdnak 48-hoz,
Hadd idézzem ezt szószerint; kü­
lönben félek, el sem hinnék:
*. •. ha miaki közel <Ul a 48-as 
eszmékhez, a szabadságharchoz, 
az elsősorban a Kisgazdapárt iá-, 
bora; hiszen 1848 nemzeti forral 
dalom volt, a nemzet szabadság- 
jogáért és alkotmányáért fellán­
golt polgári színezetű mozgalom 
rntír, Idáig símmel, de figyelem,

messég önként lemondott jogai­
ról, fontos szerepet kapott a pol­
gárság és élen járt a,z ifjúság,

Megvallom, kétszer is meg­
dörzsöltem a szemem. Minden 
kamasz tudja, hogy 48-ban nem­
csak nagylelkű nemes urak és 
oroszlánszívű nyárspolgárok kap­
kodtak egymás kezéből a „fontos 
szerepeketfolyt ott bizony vér

közkatonákul, Nagyobbak ők, 
mint a hadvezérek•“ Fránya pa­
rasztok véreztek bizony —• mond­
juk finoman: kisgazdák —, a mai 
kisgazdák ősei. Ki merné meggya­
núsítani a Kisgazdapárt helyi 
nagyvezérkarát, liogy ezt ne tud­
ná, Dehogy nem, az istenadta, — 
csak azt volna jó tudni, mért 
hagyja, hogy olyanok cikkezzenek 
a nevében, akik a legfontosabbat

A
a

bocsát
gondos útjavítás nélkül kéziratot 
a nyomdába a „Debreczen“ szer­
kesztősége olyan demokratáktól, 
akiknek más sem motoszkál az 
agyában, mint nemes urak és pol­
gárok, paraszt nem, tévedésből

is, még pedig, mi tagadás, sajnos, ■ sem? Azt képzelik, hogy az ő ol- 
legbővebben a parasztok vére. vasóiknak jó minden szecska?
Hóink írta Petőfi: „Tiszteljétek a JUHÁSZ GÉZA.

Debrecen mentöszol^áSata 
felülmúl |a a békebelit

A felszabadulás óta komoly gon­
dot okozott Debrecen városának a. 
mentő- és tűzoltószolgálat ellá­
tása. A fasiszták elcipelték nyu­
gatra a város .felszerelését és 
bosszú hónapokon, süt éveken ke­
resztül a legnagyobb nehézséggel 
kellett megküzdeni a tűzoltóknak, 
•líikcibiuyi József tűzoltó alezredes 
Debrecen és Hajdú • vármegye 
tűzoltóparancsnoka céltudatos és 
következe,tes munkával a, tűzoltó­
ság minden egyes tagjának rész­
vételével végül megteremtette az 
újjáépített tűzoltó- é$ mentőszol­
gálatot. Az elmúlt héten 
el, vált véglegessé az új

készült 
I Űzollfcó-

Megkönnyítik a magyar 
hadifoglyok hazaszállítását

A népjóléti minisztérium kül­
döttsége — mint tegnap jelentet­
tük — Romániában tárgyalásokat 
folytatott a hazatérő madí'ar fog­
lyok utazásának zavartalan bizto­
sítása érdekében.

Zaredkij őrnagy, a foksáni 
gyiij tőtábor szovjet parancsnoka 
közölte a küldöttséggel, hogy 

« magyar hadifoglyok nagy 
részét a íoksáni táborban

gyűjtik össze
s innen irányítják Magyarország 
felé. Kisebb csoportok azonban 
M árama ross zigel—Z áh on yon át 
utaznak haza. Kijelentette, hogy

a hadifoglyokat megérkezésük 
után egy-két nappa] útnak in­

dítják,
A szovjet, szervek nem fognak 

hadifoglyokat visszatar- 
szovjet táborparancsnok 

ság hozzájárult- ahhoz, hogy a 
népjóléti minisztérium

magyar hadifogplyk ijYinrtil 'fcs«-
get létesítsen Foksániban-

Az egyes szerelvényeket egy-egy 
szovjet, tiszttel együtt a kirendelt­
ség emberei kísérik a magyar ha­
tárig.

A küldöttség tárgyalt Profin 
román közlekedési miniszterrel is. 
A miniszter közölte velük, hogy 
a tízezres fogoly-tömegeket 

a román vasutak önköltségi 
áron szállítják haza,

A román egészségügyi miniszté­
rium ígéretet telt arra. hogy se-

VÁGÓ
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gib,éget nyújt a hazatérő foglyok 
élelmezésére. A román rádió ma­
gyar órája keretében pedig ezen­
túl rendszeresítik a hadifogoly­
szolgálatot.

Végül megbeszélést folytatlak a 
romániai Magyar Népi Szövetség 
vezetőivel is. Megállapodtak ab­
ban, hogy

az erdélyi városokban a MNSe
............................ .'«Mg

önkéntes ki rendeltségeket ii|lít 
fel,

melyet élelmezési és egészségügy, 
segítséget adnak a hadifoglyok­
nak.

A népjóléti minisztérium kikül­
döttei biztosították a hazatérő 
hadifoglyok romániai utazását cs 
ellátását

Szabadság
mikor sírtunk, mint a gránát felettünk, 
mikor a fán sötét vérrózsa nyílott, 
mikor árokba bújva földet ettünk, 
mikor énekbe harsa utak a kínok

.s mikor anyánk hajszálai őszültek, 
mikor apánk ajka is imái mormolt, 
mikor zsákba zártak, mini az őrültei, 
mikor .hitünk eszeveszett bolond volt

s mikor hajtottak, vertek és ránk 1 ültek, 
mikor húgunk nem lihegett 3i nászba«, 
mikor magunkrahúztnnk szemfedőket, 
mikor állattá knsbadtunk a gyászban:

akkor eszméltünk fel csak, hogy ki vagy te,
H vártunk, kértünk, esdtünk, mint egy szerelmes 
párját várja, kéri, esdi; hisz égbe ,
röppenő madár szárnya benned repdes, 
halnak víz vagy, fának éjtető talaj, 
nekünk kenyér, anyánk teje, vetett ágy, 
szeretőnk öle, gyerekszájon kacaj, 
egyetlen életünk te vagy: Szabadsági

VARGA IMRE.

Tűzifadrágításért 
kéthónapl fogház

Az u /.sor a eg y rábír ó előtt árdrá­
gítással vádolva állott Darabos 
Sándor hajdúsámsoni földműves. 
Darabos 040 kg. fát löt) forintért 
adott el január 31-cn. Az. egyes- 
bíró megállapította a vádlott bű­
nösségét és ezért ké(hónapi fog­
házra ítélte. Az ügyész súlyos, 
bításói't feKebheze(.1.

Két, másik ügyben is tárgyait az 
uzsora e-g y eshiró. Özv. Karácsony 
Jánosnó tavaly december 1-én ká­
posztát, Takács Imrcné • bagaméri
rákos pedig vöröshagymát és fok­
hagymát adott a maximális árnál 
drágábban. Mindketten 150—150 
forint pénzbüntetést kaptuk. A 
két ítélet jogerős.

SZÉCHENY1-U. SAROK I

1 ziszonlelaitö kereskedők!
AJÁNLOK Ö ti ÖLT KONYHASÓT

100 Kilogrammom:ént 1*40 forintos árban

fűszer-, gyarmat-, festék- és 
rövidáru n agy kereskedő 

Vörös Hadse reg-útja (Piac-utca) 83 szám

Mop teli

BOROS szépen, FEST, TISZTIT
Piac-utca 77. szán; I

cs mentöfetezereiés, amelyeket «
tűzoltófőparancsnok, bemutatott u 
debreceni sajtó képviselőinek.

— A legkomolyabb problémát a 
mentőkocsik hiánya okozta — 
mondotta Jakobinyi afezred-a —,
de nemcsak Debrecenben, hanem 
az egész o-rszágban. Ennek a 
problémának az áthidalására a la-1 
kulit meg a VOME (Vármegyék és 
Városok Országos Mentö-Egye-
sülote) a népjóléti minisztérium
felügyelete alatt. Csak ez u szerv 
volt képes anyagi felelősséget vál­
lalni és felszerelést vásárolni.

— Debrecen városának mentő- 
szolgálata felül múlja a békebelit. 
Békében háro-m mentőautója volt 
a városnak ma négy van, azonban 
« mennyiségi javuláson kívül sok­
ká) jelentősebb a minőségi kü 
tönbség a jelenlegi és oz azelőtti' 
mentőautók között, A régi mentő­
autók magyar gyártmányú Magost 
és Opel Blitz voltak, a VOME, 
által vásárolt kocsik: két első-- 
hátsó kerék meghajtácos terep-; 
járó hathengeres Dodge, t-gy köny- 
•nyű teherkocsi és egy nyolchenge- j 
rés Ford személyautó messze fe­
lülmúlják a régieket.

— A mentőszolgálat kiterjed j 
egész Hajdú vármegyére, . Szobosz- 
lón és Böszörményben mentőállo­
másokat állítunk fel, de ezek is 
Debrecenhez tartoznak. Ma már 
nem lesz probléma a legmesszebb 
lévő tanyáról földúton, sárban, 
hóban beszállítani a betegeiket, 
mert a terepjáró mentőautó szá­
mára nincsen lehetetlen. A. men tő- 
szolgálat ilyen felszereléssel való 
ellátását kizárólag a VOME vál­
lalhatta magára, mert 80.000 fo­
rintot egy terepjáró autóért a 
város nem tudóit, volna Kifizetni —- 
hát még kettőért-. Külön meg kdí 
említenem és Debrecen város kö­
zönsége nevében hálámat kell 
nyilvánítanom a DON SUISSE-nek, 
mert az ő adománya a nyolc­
hengeres Forrt személy mentő- 
kocsi, amely lehetővé teszi, hogy 
130 km. óránkénti sebességgel. 
lehet beteget, szállítaná ezentúl-

— A tüzojl »felszerelésen is áj,, 
latjdóan dolgoz-o-tt a tűzoltó le- 
jgénység a felszabadulás óta és 
saját maguk megjavították s mo* 
tori’ ecsken dök et és szivattyúkat, 
kapott a város hathengeres nyolc­
van lóerős Dodge gyors teher­
autót, amelyet tűzoltó autóként 
helyeznek üzembe.

A város újjáépítésének egyik 
újabb eredménye a régen óhajtott 
debreceni mentő- és tűzoltószol­
gálat, ilyen a technikai felszerelése 
és ezért el:smerőst érdemel aa 
egész tűzoltó Igéuységt élén Jako- 
bi-nyi József tűzoltó alezredes elv* 
társunkkal.

A szápicsök
Szakadatlanul hangoztatott jel­

szavak: „A Kisgazdapárt a magyar 
nép igazi, nemzeti, egyedüli, Dem-* 
zeLfenntartő. parasztságot kizá­
rólag képviselő, a magyar 
zettej egyenlő, a hazafivak pm>> 
fehér-zöld stb. s(b pártja.®

Petőfi: A szájhősök 
Meddig tart e@ őrült hangzavar

még?
Meddig bőgtök még a hop nevében? 
Kinek a hon mindig ajkain van, 
Nincsen annak sohasem szívében!

figyelem, most jön a híva. lA ne-

Ne dobja el ócska kalapját
Olcsón újjá alakítja
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A város népe eggyel megtoldja a pesti tizenkét pontot
Mar a tegnapelőtt híre terjedt a 

Tarosban a pesti eseményeknek, 
de csak mára hívta össze a fő­
bíró a közgyűlést. Kora reggel 
mindenfelé vitatkozó és beszélgető 
csoportok gyülekeztek az .utcá­
kon, főleg pedig az Arany Bika 
és a Fehér Ló előtt.' Mindenki ki­
váncsi volt a történtekre, de vaj­
mi kevés újság érkezett eddig a

városba, hát mindenki izgatottan 
várta a gyűlés kezdetét, mert sej­
tette, hogy nevezetes dolgokról 
döntenek majd.

Mielőtt a választott közönség 
megkezdte volna a tanácskozást, 
az összegyülekezett sokaság két 
embere bekéreződött a tanács éle 
és követelte, hogy

:M át Ä
mert a mai ülésen minden befér-. 
hető ember részt akar venni. Ke- 1 
ményen ragaszkodott álláspontja 
hoz és leszegezte, hogy nemcsak 
ma, hanem mától fogva mindig 
maga akarja hallgatni a város 
minden polgára a tárgyalásokat. 
De ma nemcsak hallgatni akar­
nak, hanem bele is akarnak szólni 
a tanácskozásba, mert közérdek­
ről van szó.

Főbíró Poroszlai uram az ablak­
hoz lépett és szótlanul kipillan­
tott az ablakon a hullámzó soka­
ságra, amely a piactéren várako­
zott. Megfordulva magához intette 
a tanácsnokokat és pár percnyi 
gyors, izgatott tanácskozás után 
parancsot adott az ajtók kitárá­
sára. Pillanatok alatt megtelt a 
tanácsterem azon szerencsésekkel, 
akik a folyosókon tolongtak s 
eképp közelebb voltak az "ajtók­
hoz. Mig a betódulás okozta zsi­
vaj el nem csendesedett, a válasz­
tott közönség és a tanácsurak 
nyugalmasan várakoztak, akkor 
felállt a főbíró és elsősorban 
Komléssy és Sápi követek jelen­
tését ismertette a bécsi esemé­
nyekről. A. tanács megnyugvással 
vette tudomásul, hogy a bécsi 
nép is tiszteletben tartotta őfel­
sége a király személyének szent­
ségét ée. sérthetetlenségét.

9
Ezután került sor a pesti hatá­

rozatok ismertetésére. Messze hall­
hatóan olvasta fel az első pontot. 
De mindjárt szünetet kellett tar­
tani. mert a sokaság is hallani 
akarta, A városháza előtt egy ér­
demes iparoslegény adta tovább a 
szót. Mire a helyeslő morajlás be­
fejeződött, a főbíró folytatta az 
olvasást és így hajadt előre pont­
ról pontra a sokaság cgyro lelke­
sebb éljenzése közepette, míg a 
közös teherviselésről szóló hato­
dik pont a hallgatóság szinte fe­
lül nem múlható lelkesedését vál­
totta ki. Ám a következő hetedik 
pontnál mégis fokozódott a lel ké­
sül tség. mert az úrbéri viszonyok 
megszüntetéséről 
ujjongott, csupán egy- 
nők öltött felette fancsali ábráza- 
tot, hogy ezzel mutassák meg az 
ujjongás mérvét. A. kérdés rop­
pant horderejét és népszerűségét 
az mutatta meg legjobban, hogy 
le nem csillapítható zsibongásba

sók fel és részt vegyen az'állam 
ügyei intézésében ...

— a tud... — szólalt meg égy 
szerencsétlen ,mert nyomban <>i- 
dalbaiilésekkel hallgattatták el és 
jajkiáltását túlszárnyalta a wir- 
zendülő óljenzcs.

— Ütött az óra, hogy a hűbéri 
viszonyok megszűnjenek — szólt 
a szónok, de tovább folytatni nem

—< Ügy van! Ez kell nekünk! 
Éljen! — rikoltotta egy jobbágy 
és felugrott a szekérre. — Szaba­
dok leszünk és" felosszuk a földe­
ket! Nem vagyunk többé szolgák! 
Éljen Kossuth Lajos! Éljen a eza 
badságl — kiáltotta e vele együtt 
a sokaság is. összeforrtak egy ein 
bérré a lelkesedés viharzí forron­
gásában ...

És aztán, mivel már nagyon is 
elmúlt az ebéd. ideje, valamennyi­
en hazamentek az ebédjük mellé. 
De ezen a dólelőttön Debrecen 
városában is új világ, uj élet kez­
dődött meg, ezt mindenki tudta.

Az óra valóban elütötte az új 
kor hajnalát...

. *
A fenti feljegyzések írója téve-tudta, mert ismét olyan éljenzés ' de-tt. Csak 97 év múlva kezdődött 

narsaut lel, amivel még az ö bika- meg az új világ, 
hangja som tudott megküzdeni. ' q L.

ZENE ÉS REAKCIÓ
IRTA: CSENKI IMRE

ITa új életet akarunk ebben az 
országban, újjá kell születnünk ze­
nében is — mondja Kodály Zol­
tán. Sokan azt gondolják, hogy kö 
zömbős egy állam, egy nép életé 
ben annak zenekultúrája, zenei 
igénye, zenei fogyasztása, zenei 
életének szervezettsége, vagy szer­
vezetlensége. Hiszen a zene, zené­
lés, zenehallgatás, tanulás csupán 
szórakozás, célja gyönyörködtetés, 

séről szólt. ‘Mindenki Pedig a kérdés nem ilyen egyszc- 
supán egy-két tanács- i'ü. Már a görögök felismerték n 

zene mérhetetlen ember-Iéleltfor- 
málú hatását s szemükben „a ze­
neieden ember11 azonos volt a mű­
veletlen emberrel. Stephan Zweig 
„Harc egy gondolat körül“ c. Kál- 
vin-életregényében ezt mondja

zsondult a sokaság, a többi pont 'be»W sokkal job-
/____ «_ .............. . J . I l«tn belehatol a szjvbe, hogyhakihirdetése már elveszett a zsivaj­

ban.
• Azonban Debrecen város köz­

gyűlése és érdemes tanácsa, nem 
elégedett, meg a pestiek 1.2 pont­
jával, hanem

i3~K FOMTKÉmi
követeli, hogy őfelsége a király 
minden év fele részét- Budán tölt­
se. Ezenkívül nyomban kihirdette 
a.sajtó szabadságát és elrendelte, 
hogy a polgári őrsereg tüstént ál- 
lítassék fel, a tanács minden ülé­
se nyilvános legyen, a bíráskodás 
szintén. Végül nemzeti színű zász­
lót . tűzetett ki a városházára, 
amely ezentúl mindörökké kint is 
marad. A ma esti kivilágítás is 
kötelező. Minden polgár világítsa 
ki házát ezen nevezetes nap méltó 
befejezéséül és megünneplésére.
Böszörményi polgár indítványára 
egyhangú lelkesedéssel Debrecen 
polgárává x álasztották meg Kos­
suth Lajost, ezt a, békés reformok
kivívásában kiváló hazafit. Éljen j két pont továbbadó tolmácsa, volt, 
Kossuth Lajos — zúgta a- soka- most éppen egy szekéren állva, 
eág végig a piactéren, mint a ten-! papírt lobogtatva beszél az él jem 
grer, mert. amikor elcsillapodott az zö néphez.

<v

dallam hordozza.,, clannyira, hogy 
valamint a bort tölcsérrel töltik :i 
hordóba, ópúgy a, méreg és romlás 
a dallamon keresztül csepeg bo a 
szívnék mélyébe,“

A múlt rends*®«- bún® 
a mss$ lenei pelitike

Az elmúlt rendszer számos bűne 
mellé egy sokat támadott, rossz 
zenei politika is kapcsolódik. A 
múlt zenei rendszer ellen a leg­
több jogos kifogások a követke­
zők voltak: Iskolai énekoktatásunk 
hiányossága, szemben pl. Romániá­
val, vagy a Szovjetunióval. Ének- 
zenötánár-képzésünk elhanyagolá­
sa. Az ériek melléktárgy volt s így 
az állam szakembert nem is alkat- 

lendületesen Petőfi Sándor j mazott- A zenei műveltség, jó ze- 
költő új versét, a Talpra.!,lel ízlés alaPját pedig az rskoíá-

' ™"” -- -4-..... kell le­

éljen, ismét ülőiről kezdték el és 
méltán, mert Kossuth megérde­
melte.

A városháza előtt mindenfelé 
csoportok alakultak és cgy-cgy 
rögtönzött szónok beszédét hall­
gatták. Mindjárt a kapu mellett 
egy tógátus diák — akinek a ne­
vét nem akarjuk elárulni — sza­
valta 
pesti 
m
szünk

sag első napján.
Tovább menve felismertük, az 

iménti iparos legényt, aki a tizen-

HTOTT Öli
mondotta — hug.x

nemzetet ellenséges táborokra okz 
tó kínai válaszfalak lehulljanak 9 
a törvény előtti egyenlőség a ha­
zának minden fiát testvérekké 
fűzze össze.

— Ütött az óra, hogy a, kivált­
ságok helyébe érdekegység lép­
jen, a munka és .tudás, az ipar és 
mezőgazdaság visszanyerje nem­
csak megérdemelt jutalmát-, hanem 
politikai nyomatekát is s a, ma.

magyar j gyár nemet 24 óra alatt- néhány
százezerről milliókra szaporodjék.

— Úgy van! Éljen! — zúgta a 
sokaság.

— Ütött; az óra, hogy a- magyar 
kereskedés viszonyait a. nemzeti 
politika irányítsa.

— Ügy van! Éljen! — zúgták 
az árusok.

— Ütött az óra, hogy- a magyar 
paraszt is állampolgárrá uváltás-ti sorsban éltünk tehát,

óvodá- 
yos hi- 

... . magyar
népi gyermekjáték-dalok helyett 
dilettánsok magacsinálta gyermek­
dalait, vagy német-tandalokat cse­
pegtettek a zsenge magyar leltek­
be. Elemi és középiskolában — ha 
egyáltalán volt énekoktatás' — 
hozzá nem értő dilettáns fertőzte 
az ifjú magyar ízlését. Az egyete­
men pedig .nyoma sem volt a ze­
nének 8 a magyar szellemi életnek 
kótát nem ismerni, komoly zenét 
nem hallgatni, z-eneí analfabétá­
nak, botfülűnek lenni virtus volt.

Zenei életünk más vonatkozás­
ban is germán járószalagon moz­
gott. Míg az, egyébként gyönyörű 
német klasszikus és romantikus 
zene túltengett hanversenymüsora. 
inkon, főleg üzleti okokból, addig 
alig, vagy egyáltalán nem lehetett 
hallani orosz, román, szlovák, 
szerb zeneszerzők müveit. Gyáraia-

Rádiónk legfőbb betegsége vojt 
az ú. n. cigányzene túlzott adása. 
Míg Belgrad, Bukarest, Moszkva 
óraszámra sugározta az eredeti 
népzenét, nálunk havonként cgv 
„népdal-félóra“ jutott a világvi­
szonylatban páratlan kincsünk: 
népzenénk megszólaltatására. Ez­
zel tovább tápláltuk a külföld tév­
hitét, melyet, először Liszt Ferenc 
tévedése kürtőit világgá, hogy ma­
gyar népzene nincs, csak cigány­
zene.

Bartók, Kodály müveit külföldön 
mutatják be s adják ki, nem lé­
vén magyar kóta-kiadó vállalatunk. 
A fiatal magyar zeneszerzőkkel: 
Veress Sándor, Farkas Ferenc, 
Járdany Pál, Szervánszky Endre 
senki sem törődik, müveik isme­
retlenül, kiadatlanul hevernek fi­
ókjukban. vagy kéziratban jutnak 
«1 egy-két érdeklődőhöz. Amikor a. 
Szovjetunióban az államilag meg­
szervezett kóta-adólx tömegével ad­
ják ki az olcsó népdalkiad vány o 
kát s amikor Romániában egymás 
után lát napvilágot Bartók román 
népzenegyűjtése (Cantece Popolare 
Romanesti, Máramarosi román 
népzene, Colindák), ugj anakkui 
nálunk Bartók, Kodály és tanítvá­
nyaik által összegyűjtött 20 ezer 
nyi magyar népdal kiadása a mai 
napig késik s az anyag hozzáfér­
heted énül hever a Tudományos 
Akadémián.

Folytathatnánk ezt a, panaszos 
felsorolást szinte végnélkül, de pa 
nasz helyett nézzük meg, történt-e 
valami intézkedés, javulás ezen a 
téren a felszabadulás óta s ha igen 
mi a további teendőnk,

Javulás veri, c'e nem elegendő

Amikor sietünk kijelenteni, hogy 
igenis sok örvendetes javulás tör­
tént, nyomban hozzá kell tennünk 
hogy ez. még borntsem elegendő : 
napjainkban mutatkoznak olyan je.

n ségek, amelyeket zenei reakció­
nak lehet nevezni. Az iskolai ének- 
oktatás terén örvendetes javulás 
mutatkozik: az ének rendes tárgy, 
szakoktatói tanfolyamok képezik 
az énektanárokat," énektanításunk 
gerince a népdal. A rádió zenepo­
litikája is javult, magyar kótaki- 
adó vállalat alakult. Megalakult a 
magyar zenészek, énekoktatók, ze­
netanárok szakszervezete, mely er­
kölcsi és anyagi érdekeiket védi.
A zenehall íratás, ha n^x-ers---yvi-e * á- 
rás lehetővé vált a dolgozó nép- 
tömegek számára. 4 zeneiskolák, 
zeneakadémia megnyitotta kapuit 
a legszegényebb magyar tehetségek 
előtt is. A genfi világhangverse­

nyen kamarazenében, szólvhcirodiL 
ben elsők lettünk.

Másfelől ez örvendetes jelensé­
gekkel szemben mutál kozák y, mn!t 
kísértéseként a zenei reakció. ív, 
leg fúvószenekaraink m üsora irt 
még mindig a k. u, k. indulók, Le­
hár, Strausz-giccsek szerepelnek. A 
germán járószalagtól nehezen tu­
dunk elszakadni. Fiatal zeneszer­
zőink műveit még mindig .anyagi 
rizikó műsorra tűzni s zenei veze­
tőink tévesen azt vallják, hogy 
csak az ú. n. kipróbált recept sze­
rinti könnyű zene jelent telt há­
zat, közönség- és anyagi sikert. 
Így aztán a szomszéd és rokonue- 
pek zenéjét hangversenyeinken 
még ma is alig hallani. Cigány- 
zenekaraink repertoárja még min­
dig a dzsentri-világ sírva-vigadó 
álmagyar nótáiból áll, a magyar lé- 
lektől pedig mi sincs távolabb, 
mint a szentimentális sírva-viga 
dás.

Sürgős tennivalók
Visszatérve Kálvin- és Kodály* 

idézetünkre-, ezekután világos él­
het, hogy zenei életünk jelen ri 
formája nem* megnyugtató es e v- 
általán nem. segíti elő az emu; ; ág 
ember és új élet fejlődéséi. Mi Ln­
ne tehát a teendő? I. Számoljuk 
fel végre a germán zeneanitúra 
másodrangú termékeit. (Nem Mo­
zart, Bach, Beethoven örökbecsű 
alkotásairól van szó.) 2. Nagyobb 
teret a szomszéd- és rokonnépek 
zenéjének. 3. Csalt remekművei: re­
mekül. A dolgozóknak és népi ré­
tegeknek a zenekultúra felé való 
fordulása óriási felelősséget ró 
ránk. Nincs nehéz, vagy könnyű 
zene, csak jó és rossz zene. A jón 
üdül, nemesedik a lélek, ez épít. a 
másik rombol. 4. Több magyar nép­
dalt a rádióban. 5. Cigány-zeneka­
raink fokozottabb zenei megszerve­
zése és repertoár jók átállítása ma­
gyar _ népdalra. 6. Több magyar 
kótaltiadót. 7. Hanglemezfelxmtele­
ken eljuttatni a dolgozóknak a ma­
gyar népzene és a világ zeneiro­
dalmának reprezentatív alkotásait.
3. Katonazenekaraiuk repertoárja. 
nak, főleg az mdulóknak'teljes re­
víziója. Ezen a téren fiatal zene­
szerzőinkre nagy feladat vár.

Ha. ezeket a teendőket elmu­
lasztjuk, akaratlanul is a reakciót, 
a lelkek reakcióját szolgáljuk, 
mert a zene nemcsak szórakozás, 
hanem lélek, — világformáló ha 
falom.

Á gyakorló-gimnazista 
cserkészek bemutatója

Az Állami Gyakorló Gimnázium 
cserkészei ügyesen összeállított műso­
ros esten mutatkoztak be a, Városi Ze­
nede termét színültig megtöltő debre­
ceni közönségnek.

Koczogh Ákos gimnáziumi ta­
nár megnyitója után dr. Ltikő Gábor 
egyetemi magántanár mondott ünnepi 
beszédet. Kovács . Nagy Ákos Géltért 
Sándor: „Más egekben járok“ cimü 
versét szavalta el sikeresen, majd 
Gulyás László Bartók ,,Suite“-jét zon­
gorába jeles készséggel. Veres Péter:
»>—u 22em bújhatok el“ című versét 
szépén szavalta Kovács Tibor, s ugyan­
csak mindenki tetszését megnyer;e a 
héttagú cserkész-furulyakórus ügyes 
szereplése.

Meglepetésként hatott a közönségre 
a műsor utolsó szama. Koozegh Altom 
Kutya a karók közt" című 5 íe:vo- 

násos drámája. A természeteden ne­
velő tendenciájú kis dráma szem­
léltetően, művészi eszközökkel mu.a. ja 
b© egy önmagával vívódó, érzékeny 
lelkű, fogékony diák útját a, niegnem- 
értetteégtől és magárahagyottság érzé­
sétől a nagy cél cg feladat feliemére* 
sóig: „A nép eleiét és érdekét össze­
hangolni, ránovelni, hogy ez nem kettő 

ez a forradalom vár az ifjúságra!"

A HONVÉDZENEKAR szimfonikus hangversenye
J947 március 21-én, pénteken délelőtt 11 órakor az iskolák részére,

'9 „Jn.“a.u* 21-en, pénteken este fél 7 órakor a nagyközönség részére az Arany Bika dísztermében
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HATALMAS KEZDESZ LENNI VÉGRE, NÉP! (Petőfi)

Harcban éü, munkában értelmiség

Márciusi szellemet 
a debreceni

Hogyan él a „márciusi szellem“ 
a debreceni iljóságban? Szóban 
igen szépen és kifogástalanul. Hi­
szen a múltban is mindig erről 
beszéltek neki arra biztatták, 
mint mindenfelé, úgy itt fc az 
Ifjúságot, hogy „legyen méltó a 
dicsé márciusi stMökhöz;, » 48-,is 
máiroiusi ifjúsághoz“. Szóvirágoik- 
han, feinemzetiszfnszaJiagozott frá- 
ztósokbao. „ismertették11 vein-, az 
1848-es márciasi események meg 
hamisított Jenyegét“, A hamisí­
tás elég volt ahhoz, hogy * deb­
receni ifjak szépseánamei tódulja­
nak a* .^etiboisewsts Ifjúsági 
Tábor“-áaa, huszonhárom diáik 
menjen t>, harcba, mint dnk&ntes 
SS-katone a 41 «rettségLc/i diák 
jelentkezzen » SeovjettinKí ellen 
önk ént esen.

Ide vezet,ott •» eeazne^eg Kte- 
bolsberg Kunótól kezdeményezett, 
majd Hőmön AIM telije® alapos-
s ággal kiépített ftmeim»et$re.velés‘4, 
mely az uralkodó osztály érdekeit 
védő és azt igazoló ideológiával, a 
fasizmus eszmevilágával itatta át 
a debreceni ifjúságot is.

Lássuk egy kicsit kőzeíebbről, 
van-e valami javulás ezen térem, 
a sokat emlegetett, S most már 
való értelmében vett „márciusi 
szeljem“ befújt-e már a debreceni 
ifjúság soraiiba, hogy életre pezs- 
d'tse ;tz alvad tvérüekí-í, álmosa­
kat?

Az egyetem a város és az egész 
Tiszántúl kulturális gócpontja, fő 
vára —■ kellene, hogy legyen. Mert 
a gyakorlatban nem túlságosan 
az. Névtáblájáról, pecsétjéről le­
került ugyan már a hírhedt „Gróf 
Tisza István“ név, de * reakciós, 
gőgös névadó szelleme meg erősen 
kísért. Az épület előtt éktelen­
kedő Tisza-szobrot orra búk tab 
tűk 1945 tavaszán a halodószel 
lemű, demokrata, egyetemi haiilga- 
tók, de a. visszamaradt »»eile m 
orrabukitatáisa nehezxihben megy.

A jogi karon példázz} Nyugatról 
'mszakulíogofct voJt hadnagyoes. 
káí »baUgatnefc“, vallójában csak 
a levegőt rontják, De mikor arról 
ve* szó múlt év őszén, hogy a 
Debreceni Egyetemi K&r haludó 
Naei&esnű vezetését ki kell búk-

IfMfí-
NINCS A HÁZNÁL

tatul, a kadaagyoeskáik — haliéi 
orvosit oil igáikkal együtt —- ismét 
a csatatéren érezték magukat és 
szilaj csataJkiűltássaiI „demonstrál­
tak“.

Az egyetemi i-oteruátu-sok —me. 
lyek lakód a szegényebb egyetemi 
hallgatók közül kerülnek ki — 
próbálnak megerősödni, tagjaik is 
a demokratikusabb elemekből ke­
rülnek ki. Ez persze egy elemi vo­
natkozásban valami enyhébb fo­
galmat jelent.

Mi * helyzet az ősi Kollégium­
ban? Minit he egy néhány évvel 
ezelőtt megáit volna az ára. Vagy 
tényleg 1947-ben vagyunk, x nem 
kápr&Böt a szemünk? — Petőfi 
Sándor szobra és — Horthy ad­
mirális emléktáblája égy fedél 
alatt! Hazaküldőtt tanulni vágyó 
szegénydtiákok, nyugaton tisztek­
kel megtűzdelt osztályok — nem 
kell megbotráinkoziú, „csak“ száz 
meg száz gyermek fejlődését irá 
nyitó néptanítók tesznek — hizo 
nyitják, hogy az ősi kollégium 
penészes levegőjét még nem túlsá­
gosain szakította fej c „márciusi 
Nap“.

Az ©gyík kereskedelmiben na 
gyón „rendes“ szellem" alakúit ki: 
amelyik diák valamelyik pártba,
vagy ifjúsági szervezetbe belép
«®t az osztálytársai alaposan 
megpokroc ózzák. Néhány éve nem 
hozott ki ebben az iskolában sen­
kit sem a sodrából, ba vadamé 
Iyik kabáthajtóka alatt egy kis 
zöld nyilaskereszt lapult meg sze­
rényen; m-a: féltékenyen ügyel­
nek a diákok — éppen tanáraik 
helyeslése és biztatása mellett 
nehogy behatoljon az iskolába 
egy Mcsi a demokráciából.

Na ős a város leghíresebb leány 
intézietol Erről egy külön kis ta 
nulmányt lehetne írni, olyan 
nagyszerű struccpolitikát folytat­
nak tanárai, növendékei. Gúnyo­
san elejtett szavak, „vélefjen el­
szólások“ gondoskodnak arról 
hogy a« diákság észrevegye, hová 
húz, kikkel érés együtt a tanári 
kar, legalább is annak jórésze.

S ha. tárgyilagosak vagyunk, 
azt. is meg kell mondanunk, hogy 
van azért egy kis oázis a nagy 
homokban.: a Bartók Béla Népi 
Kollégiumban 80 szegény szárma 
zású paraszt, munkás, közép- és 
főiskolai tanuló éli az igazi már­
ciusi ifjúság éleiét. „Harcban nép, 
munkában értelmiségi“ — ezzel 
jelszóval — mely különben 
(!yőrffy-kojlégisták jelmondata is 
— vonulnak ma az 1848 március 
15-ét ünneplő tömeg élé®.

Kialakulóban van ni inasokból, 
parasztjukból, diákokból verbu­
válódó hoiladószeillcmű ifjúság, 
mely iskolafalakon, tanári (Hal­
maikon. és a reakció cgységbontő 
propagandáján tül megtalálja egy­
más kezét. A Negyvennyolcas Bi­
zottság és a mögéje tömörült ha­
ladó ifjúsági egyesületek nagy­
szerű tervet dolgoztak ki a 48-as 
szabadságharc 100. évfordulójá­
nak méltó megiinépiesére. „Ünne­
pelni igazán tettekkel lehet!“ 
iiiihla meg helyesem az igazságot- 
Debiecen ma még csekély lét 
.számú, de egyre- inkább dagadó 
demokratikus ifjúsági tábora,

A debreceni ifjúság — he talán 
kissé lassú ütemben, kicsit vona­
kodva is — de csak közeledik a 
demokrácia felé. Megérti 1848 
hős ífjaival példázott nagy fani- 
tását: legyetek forradalmi ifjú 
sági Lelkesedjelek, cs tudjatok dol­
gozni minden szépért, nemesért 
As »*<5*4. Sz*r*tóét*k a népet,

amelyből jöttetek, s ezért a 
népért — önnek a népi demokrá­
ciával eljegyzett jövőjéért —- min­
den áldozatra készeik legyetek.

Ez az áldozat most tanulást, al­
átétre való teljes felkészülést ki­
vim a debreceni, az egész magyar 
ifjúságtól. Többletmunkaként azt- 
kívánja, hogy barátkozzon ősMic

minden if jú a dolgozó magyar nép 
— parasztság, munkásság, értel­
miség — minden problémájával, 
küzdelmével, a jobb és boldogabb 
jövőért folytatott történelmi har­
cával. S ebben a harcban friss 
■tcndiülialével, életerejével álljon 
oda a nép mellé.

ÚJLAKI LÁSZLÓ.
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Hétfőn isméi statáriális tárgyalás lesz 
a törvényszéken

Egy hét alatt másodszor ül 
össze hétfőn délelőtt, a törvény- 
szák rögtönit« bírósága, A vád­
lott ezúttal Deák János debreceni 
napszámos, aki egy karabélyt, egy 
forgópisztolyt és egy géppisztolyt 
tartott; húzamosahb ideig magánál 
bejei öntés nélkül. A karabó’yt és

a Iorgópisz-loiyt később eladta, a 
géppiszitoly azonban egészen letar­
tóztatásáig birtokában volt. A tár­
gyalás délelőtt 9 órakor kezdődik 
dr. Farkas Aladár törvényszéki 
tanácselnök vezetésével, míg a 
vádat dr. Tarujossy Béla állam- 
ügyész képviseli.

Az épílőmunkitsok a köz­
munkák megindításáért

A MÉMOSz küldöttsége szom­
baton délelőtt folkeresto Szabó 
Kálmán polgármestert A küldött­
ség vezetője élénk színekkel ecse­
telte a város 7000 munkanélküli­
jére nehezedő rettenetes nyomort. 
Kérte a polgármestert: hasson 
oda, hogy a, közmunka minél rö- 
videbb időn belül meginduljon. 
Kérte továbbá a magánepítkezó-

sok megindításához szükséges ren­
delkezések megsürgetését- A pol­
gármester válaszában kifejtette, 
hogy mindent elkövet a közmun­
kák megindítására s azok a na­
pokban meg is indulnak. Egymil­
lió forint kölcsönt ■ szerzett és 
már készülnek, a rendelkezések a 
magánépítkezések megindításáról

Hé&züíádé$ a% (dimpiá&z-za

A tizellemi oamptász világbaj­
noka, dr. Mező Ferenc a, húsvét 
utáni napokban Debrecenbe érke­
zük és a Déri-múzeumban az olim­
piai gondolatról, valamint a Lon­
donban. megtartandó olimpiászon 
a magyar nép bekapcsolódásáról 
tart előadást. Jövőre ugyanis újra 
megkonduluak az olimpiai haran­
gok és hívó szavukra a. magyar 
nóp ifjúsága is felsorakozik, hogy 
nemes versenyben összemérje ere­
jét, tehetségét a világbajnokságot 
jelentő olajág elnyeréséért. Arány­
lag rövid idő áll rendelkezésünkre, 
hogy az olimpiádra kellőképpen 
felkészülhessünk, hiszen a magyar 
ifjú dolgozók széles rétegéből kel­
lene kiválogatni és me^fe-Hően ki­
képezni a, tehetségeseket, akik: 
oreamenyesen tuanaa, a magyar 
színeket az olimpiászon képviselni. 
Ezzel kapcsolatban a vezetőkre, a 
szervezőkre nagy munka hárul. Mi 
ígérjük, hogy e tekintetben min­
den tőlünk telhetőt megteszünk'.

Legfőbb irányítónkat, Mező Fe­
rencet nem keli bemutatni a spórt 
iránt érdeklődő közönségnek. Köz­
tudomású, hogy sportéletünk újjá­
építésében tevékenyen és eredmé­
nyesen közreműködő tt. Demokrati­
kus gondolkodásmódjának egyik 
megnyilvánulása az a törekvése, 
hogy a magyar résztvevők olim­
piai keretet olyan arányban szán­
dékszik összeállítani, hogy a ta­
gok 50 százaléka a vidék, 50 szá­
zaléka pedig a főváros dolgozói 
köréből kerül ki. Ezzel. a. vidék 
számára is tág lehetőség nyílt s a 
vidéki vezetőknek ós sportolóknak 
fokozott munkával arra kell töre­
kedni, hogy becsületes ós lolkiis- 
meretes munkával minél több ifjú 
szerezzen jogot arra, bogy a Ma­
gyar Köztársaság jelvényét az 
olimpiászon viselhesse.

Azonban nemcsak a sportolók, 
hanem a vezetők ós érdeklődők is 
ugyancsak 50 százalékban helyet 
kapnak a vidékiek táborából az 
olimpiai keretben. Az eddigi el­
gondolások alapján kb. 120 Szo- 
mélyro lehet tenni az olimpiádra 
kiutazó érdeklődők számát. A Ma­
gyar Olimpiai Bizottság célja, ez­
zel kapcsolatban kettős: egyrészt 
a résztvevők látköre, ismerete, tu­
dása bővül és az ott szerzett ta­
pasztalatokat itthon gyümölcEöz- 
totni tudják, másrészt, mint nézők 
a versenyzőinket lelkesítik.

A rajtunk átviharzott világhá­
ború, legalább is átmenetileg, ne­
héz helyzetbe sodorta hazánkat. Ez 
a. nehéz helyzet azö£il>.ü a dolgo­

zók megicszitett munkája folytán 
rohamosan javuló tendenciát mu­
tat. Ha sok csapást szenvedtünk 
is el, a gondviselés legnagyobb 
kegye folytán a szabadság osztály­
részesei lettünk. A szabadság érze­
tének egyjk kiteljesiilési síkja a 
sport terén mutatkozik. A spovt- 
egyesületek már a múltban is de­
mokratikus szervezetek voltak, 
mert egy-egy csapatban munkások, 
parasztok, értelmiségiek vegyesen 
működtek, versenyeztek. A kisebb 
egységek városon belül, majd a 
nagyobbak, mint válogatottak vá­
rosok, illetve kerületek között, 
olykor külföldön versenyeztek. A 
nemzetek és népek sportolóinak 
legszélesebb körű találkozása az 
olimpiászokon történik.

Nekünk, magyaroknak minden 
rendelkezésre álló erőforrást, al­
kalmat meg kall ragadni arra, hogy 
a demokráciánk eddig dórt nagy 
vívmányai mellett olimpiai ered­
ményeket is fel tudjunk matatni. 
Egy olimpiász iránt az egész világ 
népe, ifjúsága érdeklődik és izga­
lommal. várja az eredményeket A 
magyar versenyzőkön keresztül fog 
bennünket megismerni ós egyben 
értékelni a világ. Egy világbaj­
nokság esetleges megnyerése a 
leghatalmasabb propagandát is túl­
szárnyaló történés lesz a magyar 
nóp számára, mert nem annyira, az 
a. fontos, hogy egy magyar ifjú 
nyeírt világbajnokságot —- bár ha­
zánk szempontjából ez igen nagy 
dicsőség — hanem ennél sokkal 
fontosabb, hogy az egész világ sza­
badság- és sportszerető népo vi­
lágbajnokainkon keresztül szívébe 
zárja népünket és az igazi arcá­
ról ismeri meg a magyar népet, 
mint fegyelmezett, becsületes, de­
mokratikus, sportszerető népet.

Felhívom tehát Debrecen és 
egész Keletinagyarország sport 
iránt érdeklődő közönségét, hogy 
dv. Meső Ferenc világbajnokunk 
nak az olimpiásszal kapcsolatban 
megtartandó előadására minél na­
gyobb számban jelenjék meg és 
hozzászólásával, tanácsával járul­
jon hozzá munkánk eredményessé­
géhez.

Dr. ökrös Sándor

Tavaszi “í
készíttesse

MSI8EISÍEÜ úriszabúságában
Szent inna-ii. 8. ^C6gv.: Ury Lajos

Dr. Vásári/ István, UUia/í 
Nagy Lajos. Kálmán Derate. 
Csősz László, Zsom Mik'ós. 
Csizmadia Lajos, dr. Lévay '/sá­
lán, Szigetiig Gyula. (A Kis­
gazdapárt Wiö ben megválás# 
totl Hajdú—Bihar-megyei kép 
viselői.)

Petőfi (Fest, 184$ augusztus 
lő.); „De a, legszebb az, hogy 
ők a népet, melynek ők képvi­
selői oly éretlennek, butának 
tartják. Végső argumentumok 
mindenre az, hogy-, hja a nép 
még ilyen meg olyan éretlen 
Köszönd meg ezt képviselőid­
nek nép! Én megvallom, egészen 
másformának ismerem a népet 
s éretlenségének legföllebb egy 
példáját tudom, azt, hogy ilyen 
képviselőket választott,“

Á Washaus-csoport
Az ötezeesküvők tárgyalása során 

kétesben merült fel az a név; Wcis- 
haus. Egyszer: „a Kommunmtetu, Pár, 
ton kívül álló csoportosulás“, legutóbb 
mint olyan kommualsta'pártiak, akikre 
az összeesküvők az átmeneti kormány* 
alakításnál számíthatnak.

A ,,'Dcbreezen“ természetesen kapva-’ 
kap a ,.,ió alkalmon“, Weishausékat 
felhasználva, azt szeretné bizonyítgat­
ni, hogy itae, a Kommunista Párt ré­
széről is resztvettek a köztársaságelle­
nes .mozgalomban.

Mire vélhetnénk máéra az összeeskü­
vők tárgyalásáról szőlő jelentés tcu- 
dcncióms, hamis feldolgozását? Az
összeesküvők által tervezett átmeneti 
kormány felsorolásából kihagyja Nagy 
Ferencet, Kovács Bélát és varga eelát, 
ellenben rtem feledkezik meg a Weis, 
haue-csoport megemlítéséről.

Hadd vegyült el végkép a ,,Bebre. 
ezen' kedvét attól, hogy \V.-i - hunsók­
kal manőverezzen. \

Minden munkásmozgalmi.- ember tud­
ja: Weishaus sohasem volt tagja a 
Magyar Kommunista Pártnak, Weis- 
hauat ée társait a Horthy.rendszer 
rendőrkopói küldték be a munkásmoz­
galomba azzal, hogy segítségükkel le­
buktassák a földalatt a nemzetért har­
coló magyar kommunistákat. Ezt az 
illegális Kommunist a Párt, szerencse, 
re, hamar felismerte és még a huszas 
évek derekán megtiltotta minden tag­
jának, hogy Weishausékkal összekötte­
tést teremtsenek.

Amit akkor már tudtunk, azt most 
még tisztábban látjuk. Voiehaueék 
nemceak Horthy felbérelt, pribékjei 
voltak, do a mostani összeesküvők cim­
borái is, Bőgi olloneégeinkkol most 
végkép leszámolunk.

Sajnáljuk szegény lap tártunkat Egy 
jő reményét fel kell adnia. Hiába ál. 
mondott arról, hogy valamivel ellon. 
súlyozza azt a roppant gyalázatot, 
amibo a köztáreaságellenos öeszeseekü- 
vcssel a Kisgazdapárt minisztere, fő­
titkára, jelentős képvfeelőosopoi tia> 
Parasztszöveteőge, Független Ifjúsága, 
ée jónéhány komoly pártvezetője keve­
redett.

Csirkekeltető őzei
tyúh ós kacsatoiást 
keltetésre vállal

Berakás: Kén, 10-én és 20»án, az 
előjegyzés sorrendjében. 

Kelidési díj: tyúktojásnál darabon» j 
kerti 20 fillér, kikeli csibénél 30 fillér.
VASADY

Bajcsy-Zsilinszky-utca 61. ez., 
(volt József k!r. hcrccg-otcei

hígvak
Az ország sikeres újjáépítése 
a termelés fokozásától függ

Termeiben Ön is és 
vessen mégfoíshsté

ItONTSEK
magot

ízlel: Batthyány-u. sarak

■fi
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(COLOZSI GÉZA, KUT-U. 114. Vá.j KISS KABULT TANULÓ. Az Intőt 
lajüí helyett közöljük a levelét, mert! nationale a munkáeság politikai párt- 
teljesen egyetértünk vele. ,,A múlt év íjainak nemzetközi szervezete. Célja az 
őszén befizettük a 2Q i'rt-ot a műszaki | egész világ dolgozóinak egységes, cél-
költségekre. azzal, hogy ez év tavaszán 
kiosztják a házhelyeket. De, sajnos, ez 
ideig még semmi intézkedés sem tör. 
tént, sőt, az a hír terjedt el, hogy le­
mét kiadják bérbe a .földet. Most azt 
kérdezzük, mi, vagcmgyári munkások 
hogy miért nem kaphatjuk meg mi 
tőidet mennél előbb? Miért no mun­
káljuk meg mi a földénekét, hogy ne­
künk teremne addig is, míg házat tu. 
dunk ráépíteni? Tehát sürgőé intézke­
dést kérünk, hogy minél, előbb osszák 
ki véglegesen a házhelyeket, ne tótja1 
nak mindig hátra minket. Avagy csak 
a munkánál és az újjáépítésnél va 
gyünk jók?"

CZELBAR LÁSZLÓ, BETHLEN.U, 6. 
A fenti üzenet vonatkozik önre is. 
Egyébként a Jövé hét folyamán foglal 
kozni fogunk a házhelykiosztás kérdé­
sével.

L. DEBBEOEN. Milyen nagy volt 
egy jobbágytelek holdban kifejezve? A 
jobbágytelek nagysága vidékenként 
változott ég attól függött, hogy milyen 
volt a föld minősége vagy milyen me­
zőgazdasági termelés folyt. Általában 
12—16 holdnyi terjedelmű volt az 
egész telek. Természetesen a helyi ezo. 
kasok ie befolyásolták a telek nagy­
ságát.

ÁRVAY ISTVÁN, CSICEKERT-U. 25. 
Első kérdésére határozott nemmel vá. 
laszoUink. Második kérdésére, hogy 
uan.e mód pártonkivülinek is a Kom­
munista Párt tudományos kiadványai­
hoz hozzájutni, azt válaszoljuk, hogy 
keresse fel szerkesztőségünket, ahol 
költség nélkül rendelkezésére bocsátjuk 
a kívánt anyagot. Harmadik kérdé. 
sere azt válaszoljuk, hogy a Kommu­
nista Pártba minden demokratikus 
gondolkozású dolgozd beléphet, aki a 
párt célkitűzéseit magáénak elismeri.

KOLOZSI CÉZA, KÜT-UTCA 114. 1.
A népi kultúráról, népi táncokról Ir, 
azokat reklamálja. A mkp kuHtirpro 
grammjában első helyet foglal el a 
népi kultúra terjesztése, propagálása. 
Debrecenben is népi csoportokat ala­
kított a Párt s ezek a hamisítatlan 
magyar kultúrát viszik szél a fS'vak 
6a, városi üzemekbe. A három éves 
tervben elsősorban a népi kollégiumok 
támogatása révén gondoskodtunk a né­
pi kultúra támogatásáról. 2. A min 
Uenfélo jazz.zene helyett ön a „ma 
gyár népi cigányzene“ bevezetését sür­
geti. „Jó ropogós magyar nótákról 
ír s ebből látjuk, hogy ön sincs tisz 
taban a népi kultúrával. Menjen el 
egy este a Bartók népi kollégiumba, 
s ott meghallja, milyenek is a magyar 
népdalok, népi táncok.

G. G. DE BBECEN. A Lencz-telepl 
szülőföld juttatás ügyében hozzánk el 
juttatott panaszát áttettük az ÜI'OSz 
hoz. ahonnan kivizsgálják panasz. 
tigyét. Legközelebbi számunkban vála­
szolunk.

SZLICÁN JÁNOS, DEBRECEN, A
Dolgozók Gimnáziuma első és ötödik 
osztályát 9 kultuszminisztérium köd 
ségvetési fedezet hiányára való hivat­
kozással nem engedélyezte. A tanke. 
HHeti főigazgatóság és s hallgatók 
személyesen eljáró küldöttsége, minden 
bizonnyal el fog járni s a két osztály 
is zavartalanul folytathatja működé­
sét, mely amúgy sem állott meg — 
információnk szerint -- egy napra 
sem. A? ötödik 20 látszámfeletti tanú. 
lójának párhuzamos nsrWyt fognak 
nyittatni.

EGT FÖLDHÖZ JUTTATOTT, Kérde­
zi, hogy az 1938-ban letétbe helyezett 
pengőt a mai form tértekben, milyen 
arányban lehet átszámítani ée van-e 
már idevonatkozó rendelet? Ilyen ren­
delet jelenleg még nincs, a Gazdasági 
Főtanács azonban foglalkozik a dolog, 
gaá e értesülésünk ezerint a közelmúlt, 
ban kért erre vonatkozó Htatieztikui 
adatokat a pénzintézetektől. Az áteztv 
tr.ítási kulcs jelenleg még nem ismerő 
tes. 2. A rubel legutolsó hivatalod ár. 
folyama 24 fiHér volt, jelenleg azon 
ban a megszálló hatóságok tilalma 
folytán rubelt nem lehet beváltani. 3.
"Az in náció lassú folyamat, mely álta­
lában velejár egy nagy veszteségei 
szenvedett ország háború utáni álla­
potával. Előbb lassan kezdődik, majd 
a lefelé gördülő kő sebessége szerint 
fokozódik. Nem lehet tehát egy hatá­
rozott időpontot megállapítani az in. 
fláció kezdőpontjául, 4. A telekköny- 
rezést akadályozó reakciós erők felszk- 
eoláe« folyamatban nm.

rávezető elméleti és gyakorlati műkö­
dését meghatározni. Az I. Internacip- 
nálét Marx ée Engels hívták életre 
1850-hen, amit az oda nem való, nem 
a munkásság érdekeit képviselő poli­
tikai irányzatok befurakodása miatt 
ők magulc oszlattak fel 1876-ban, A 
II. Internacionálért Marx halála után 
Engels hívta életre Pátiéban, 1889-ben. 
Ez az 1914.es háborúval csődöt mon­
dott és megszűnt. 1918-ban életre kel­
tették és a második világháború kitö­
réséig működött. Közben a marxi ta. 
nők következetes továbbfejlesztői, Le­
nin és Sztálin az orosz bolsevik párt 
élén megvívták a győzelmes októberi 
forradalmat, mely a kommunista párt 
elméletét teljes egészében igazolta az 
opportunista, megalkuvó munkáspár. 
tokkal szemben. Ez tette indokolttá, 
hogy a U. Jnternacionálétól függetle­
nül megalakítsák a III, Internacioná. 
lét, amely 1943-ban önként kimondta 
feloszlását. Jelenleg nem létezik egy 
Internationale sem.

K. L., PÜSPÖKLADÁNY. Versének 
helyet szakítani, sajnos, nem tudunk. 
Sok benne a szimbéluta és ez az érthe. 
tőség rovására megy. Ajánljuk, hogy 
tökéletesedése érdekében olvassa Jdzscf 
Attila költeményeit s be fogja látni, 
hogy az egyszerűség és a természetes, 
ség a legnagyobb művészet. 

fekete József, pacsfeta-dtca
59. „Kérés" című verse kissé édasze. 
íű: komoran hömpölygő sorok, diezt-i- 
hon.szerű versmérték, tartalmas mon­
danivaló telezik értékeséé a verset. 
Kince-Urak, tudásgyökér, előírt-isten, 
becsületrög alatt Ady hatását sejtjük. 
Fog maga még ennél is jobbat írni, A 
„Néplap" csekély lapterjedelme miatt 

osak a legritkább esetben közölhet ver­
set e ösak egészen rövidet.

B. I,, DEBRECEN, Kérvény beadása 
ebben az ügyben nem biztat sok siker, 
rsl. Mint ón is tudja, a móbanforgo 
testületet megszűntették § a szolgálati 
időt nem ismerték el. Mindenesetre 
szedje össze a tevéiben említett okmá­
nyokat s ezekkel keresse fel az MKP 
megyei szervezetét Kossuth-u, 23. sz.), 
ö talán fog tudni valamilyen megol­
dást találni.

TEXTILTEGH NIKUS, HAJDÚBÖ­
SZÖRMÉNY. Kérdésére, azt válaszol­
hatjuk, hogy be kell lépnie a Magyai 
Mérnökök és Technikusok Szabad 
Szakszervezetének debreceni csoportja, 
ba, amely az elhelyezéséről, ha erre 
kínálkozó alkalom van, gondoskodni 
log. Mint technikus szakszervezetnek 
tagja, forduljon majd kérésével a bu­
dapesti központhoz, mivel Debrecenben 
nehéz elhelyezkedni.

NAGY IMBÉNÉ, GYEPŰSOR 40. A 
Szociális Felügyelőség értesítése sze­
rint közbenjárásunkra, kérését azóta 
kedvezőéin intézték el. Szeretnénk:, hr. I 
ezt velünk fin is tudatná levélben.

NAGY ISTVÁN HAJDÚNÁNÁS, TA 
NYA 681, Fogságban lévő fia felkuta-: 
fására vonatkozó kérelmét áttettük aj 
M KP Hadifogolykutató irodájához! 
{Vörös Hadsereg útja 28. n.'em.), ahoi j 
azonnal intézkedtek az ügyben.

ELŐFIZETŐ, KALVIN-TÉB 2. 3. A 
sérelmezett ügyben • forduljon tanú. 
csert közvetlen,ül dr. Hajdú Jánoshoz, 
pártunk ügyészéhez. (8as~u. 4., 1, em.)
2. Á kiádóhivaal valóban állított be 
előfizetésgyüjtöket. Az "így jelentkezők 
tol minden ecetben kérni kell az iga, 
zolványt. amellyel a kiadóhivatal el. 
látta őket.

V, J„ DEBRECEN, városi szabály

TÖBBEKNEK! A VÁSÁROLT MUN, 
KÁSRUHÁK ÜGYÉBEN, Egy korábbi 
válaszunkban a Magyar Küiforgalmi 
Rt., mely az Amerikai árukölcsön le­
bonyolítását intézte, levélben közli ve 
lünk, hogy „mindazokat a darabokat, 
melyek igazolhatóan a szállítmány hi. 
bájából sérültek és rongálódásuk néni 
a használat következménye, a szállí­
tástól számított 14 napon belül be 
cseréli."

T. E., D.EBBEGEN. l. Az ön eseté­
ben a tanoneidő 15 hónap és 1 évi 
igazolt eegédi gyakorlat után mester 
vizsgára jelentkezhet. Fizetős a koilolc. 
tív szerződésben megállapított órabér 
szerint első évben 25 fillér, másodikban 
39 fillér, a. harmadikban 54 fillér. Ez 
már a munkaadóval történő megegye­
zés szerint intézhető el. Mestert lapun, 
kon keresztül elvből -nem ajánlhatunk, 
de forduljon bizalommal, a „Néplap"- 
ra hivatkozva Lajos Béla ipartestületi 
jegyző úrhoz Kossuth .u. 26.

A vádlott az utolsó sió lován 
a demokritla ellen Izgatott

]

A népbiróiÁg Tomoju-Í au ácsa 
pénteken tárgyalttá Baráth István 
hajdusámsond Földműves és Szik. 
szai Sándor volt os-endőrlörzs. 
őrmester, szikvízké-szítő ügyét- A 
vád szerint Baráth és Szikszal 
tavaly június 14-én Hajdiísámson- 
ban a hetipiac aillkaliinávai azs őse.-
szegyuilckezet asszonyokat a !ia16- 
ságok törvényes hatáskörükben 
kiadóit rendeleté oJlen izgatták 
s biztatták az embereket, hogy a 
főjegyzőt hajánál fogva húzzák ki 
a'z ablakon. A nópbíróság meg­
győző bizonyítékok hiányában a 
két vádlottat felmentette.

A népügyész és u védők beszéde 
után ez utolsó szó jogún a vád­
lottak is s-zót kaptak. Baráth Ist­
ván a következőket mondotta: 
„Ha engem ezért a cselekede­
temért elítélnek, akkor a demo­
krácia hihetetlen.“ Dr. Jakubinyi 
nép ügyész a felmentő ítélet kihir­
detése után azonnal jegyzőköny­
vei vétetett fal a dologról s Ba­
ráth elten a köztársaság védelmé­
ről szóló törvény alapján készít 
vádiratot. Baráth Istvánt az ötös 
különt'anács fogja felelősségre 
vonni.

SZBKSZERVEZETI HÍREK
Szakszei-evezeti kuitúrgáida ma 6

órai kezdettel műsoros vacsorát ren­
dez, utána tánc. Vacsorajegy 2.50 fo­
rint. — Piaci kereskedők szabad szer­
vezete ma 4 órakor Vár.u. 2. sz. alatt, 
műkedvelő előadást tart, tánccal egy­
bekötve. — Szakszervezeti kultúreso- 
port minden szerdán ég vasárnap dél­
után 5 órai kezdettel tándélutánt ren­
dez Arany János.u. 2. sz. alatt. 
Ruházati munkások vasárnap lo óra 
kor taggyűlést tartanak az új helyi­
ségükben (Széehenyi-u. l.b.)_Ház­
felügyelők vasárnap 3 órakor vezető, 
ségi ülést tartónak. —. Dohánygyári 
nyugdíjasok vezetősége vasárnap 2
órakor vezetőségi ülést tart. — Do­
hánybeváltói rokkantjáradékosok ked­
den 9 órától kérvényírás végett jelent­
kezzenek a szakszervezetnél. —- A deej. 
receni szövetkezet igazgatósága a
macsi, Lencz-telepl mind a két nagy­
hegyest szövetkezetek igazgatóságát., 
hogy március hó 28. napján délelőtt 
10 órakor Arany János-u. 2. szám a 
jelenjenek meg. — Magánálkalmazoi. 
tak szakszervezete hétfőn délután 6
órakor folyta,tja, vezetőképző zzeimuá, 
rí urnát : Magánaikalmazottak szak1 
szervezete értesíti minden tagját, hogy 
a március I5-i felvonulás tizenumkant 
lesz. — iskolai altisztek hétfőn dél. 
után 4 órakor taggyűlést tartanak 
A Szakszervezeti Munkaközvetítő Hi­
vatal felhívja a munkaadók figyelmét, 
hogy mint minden más szakmában, 
úgy az édesiparosok szakmájában Is
csak a szakszervezeten keresztül, illet 
ve a Szakmaközi Munkaközvetítőn ke­
resztül alkalmazhatnak munkást, 
Amennyiben a munkaadók mágia ki­
játszanak a rendeletét, úgy kihágást, 
követ el, mely a rendcletek érteimé 
ben iparjogi megvonásnak is helye 
van, — Édesipari munkások gyűlése 
kedden délután 6 órakor Arany János- 
ufea 2. szám szakszervezeti székház­
ban lefiz.

UJ élelmiszeri'ágyék kiosztása. Az
április—május—június havi clelmiszr- 
jegyek gyermek pótjegyek, önellátók 
közellátási jegyei és az önellátó gyér. 
mek pót,3egyek kiadását a, közélelme­
zési ügyosztály körzeti irodái március 
i.7.eú megkezdik. A kiosztás torlódó,- 
sok elkerülése végett, szigorúan a, lakó. 
hely utcanevének kezdőbetűje szerint 
a következő corrondben történik: Mara 
CHS í?’ hétfön az A—B; 18, kedden 

19> szerdán az 15—F, 20. csü­
törtök a ti—I; sí, péntek a, J—K; 22 
szombaton az L—Mi 24, hétfőn az JN—- 
y; —6, szerdán a P—K; 27, csütörtö­
kön az S-~Sz; 28, pénteken a T— U; 
29, szombaton a V—Z betűvel kezdődő 
utcakon lakók jelentkezhetnek jegyei 

3,1:9n1’.. hctlou azok, akik a re- 
t,1iUkrA hUelo't napokon nem jeientkez.

Jegyeket a szabályszerűen ki. 
? főt* .igénylőlap alapján a rendör- 

eeu bejelentő és a jelenlegi jegyek 
lemiutataaa mellett a körzeti irodák 
azonnal kiadják. A foglalkozás ellő ra, .hatóan igazolandó, mert annak 
kellő igazolása* nélkül csak a 15 dkg 
tejadagra, jogosító jegyeket adhatják 
ki z n-oclak. Polgármester.,

Kenvér jegy be váltás. A március havi 
hatósági élelmiezerjegy 9—12. száma 
kenyérszelvényei március hó 16—25. 
napjáig érvényesek, amelyekre kenyér 
vásárolható. A testi munkás, nehéz 
testi munkás, terhes és szoptatós 
auyák részére üiadou pótjegy márc- 
16—-86. napjaira szóló szelvényekre 
kenyér vásárolható.

Kenyéréi számolás, Felhívja a köz­
élelmezési ügyosztály a, pékmesterek 
figyelmet arra, hogy folyó hó 17.én, 
hétfőn elszámolás ^eez » közélelmezési 
ügyosztály hivatalos helyiségében az 
5—8. ez, kenyérjegyszelvényekkel és a 
9— 16-ig szóló pótjegy szelvényekkel. 
Az elszámolás elmulasztása eúlyoe kö­
vetkezményeket von maga után 

Pótkenyérjegyck kiadása. A testi

KÖZELLÁtÁs
munkás pótjegyeket 1947 április hó. 
naptól kezdve, úgymint a nehéz teeti 
munkás pót.jegyeket ig, nem a körzeti 
irodák, hanem a közélelmezési köz­
ponti iroda adja ki az üzemeknek egy 
tételben. A jegyeket az üzemek köte­
lesek jegyre' jogosult munkásaik kö­
zött szétosztani. Az üzemek minden üó 
20-ig kötelesek a testi és a nehéz testi 
éo a nehéz testi munkás pótkenyér.ie. 
geykre jogosult alkalmazottá íkró, a 
központi irodába (Vörös Hadsereg- 
útja 28. szám, 1. ém.) külön-külón ki­
mutatást beadni, melyben sorszám, a 
munkás neve, lakása és az álkua 
végzett munka tüzetes megjelölése le­
gyen pontoean ; feltüntetve. A kimuta­
tás <vz üzem felelős vezeője és az üzemi 
bizottság elnöke köteles aláírni. Az 
iroda felülvizsgálás után a pótjegye­
ket az üzem megbízottja kezeihez lu­
kiadja. Nyomatékosan figyelmeztetem 
az üzemekét, hogy csak alkalmazottaik 
részére igényelhetik a pótjegyeket, — 
Közélelmezési ügyosztály.

Azok a méhészek, akik a közéletem, 
zéei ügyosztály, központi irodájában 
méhetető cukrot igényeltek, a csekkbe- 
fizetési lap, valamint az utalvány át­
vétele végett 20-ávaI bezárólag a zóz. 
élelmezési ügyosztálynál (Fiac-u. 2b. 
ez. I. em.) a hivatalos órák alatt je. 
Icntkezzcnek. Az utalványok minden 
hatósági oukorkészlettel rendelkező 
kiskereskedőnél beválthatók. Figyel, 
meztetem a méhészeket, hogy aroeny- 
nyiben 20-ig nem jelentkeznek az átvé. 
telért, a fennmaradó utalványokat ha. 
ladéktalanul visszaküldöm a miniszte- 
riumba. Polgármester.

Iparos hírei* !Szombaiosi: Kereskedőhál
IflíirOükíil’ 1 Pi—A..

PAJOR JANOS
órás üzletét

áthelyezte 
Miklés-M. 1 alá

kedvezményes elő- 
-izetesi lehetőséget nvuit olvasói 
részére. Ha ma előfizet, április 1-
ig1 ingyen

le­
kapja a

I* L 1 P-o i
a hü,tcrii,e,ei! ,,!SisI- !FÍX'$

mé na«!
l-«Mfoa,laUtÍ 8íeIvén?t vágja le és

H hozza be még ma a, 
kiadóhivatalba.

rendelet ífitérLcdík ai léi. hogy a város! 
balteriilelcn betenczctl: ólban bárki | ™
tarthat disznót — » »»v'wm i«««#« i peiwi»«« 
jtim iizenkettői, í S

^ sz. M. bőripari munkás, nyíl. !
t.T(;A 50. MuH héten írt levőiének! 
iigyebcu tliotvkvd Ugyu.jztiUy «zenié-j 
lyesen kívánja ő,u megliallgaui, ezért 
kérik, hogy keresse föl Kac.tftca. 47. 
szám alatt Vadnu.i .Dezső ezázudoet.

A magunk részéről méltányosnak 
tartjuk, hogy * kimutathatóan rejtett 
hibaként jelentkező íosziás, melyet 14 
napon belül észlelni nem lehetett, 
ugyancsak meg kellene téríteni.

REMÉNYKEDEM, Leveléből nem 
nyerünk teljesen tiszta képet arról, 
hogy tud-e valami elvesztettj-évagy el­
hurcolt értéktárgyai felől. Mindeneset­
re tessék felkeresni dr. Braun Miklós 
renciörszázatiost, a főkapitányság ||. 
emeletén és a „Népiap“.i-a hivatkozva 
adja elő kérelmét.

Az Ipái oskür március Ló-én, yzum. 
baton délután 5 órai kezdettel Kos. 
enth-iz. 28. ez. alatt tartja szokásos 
ünepélyét, melyre az iparosokat ée 
családtagjait tisztelettel meghívja az 
elnökség. — A Debreceni Iparos Dal. 
kör kedden 5 órakor az Iparoskör he­
lyiségében (Piac-u. 28, Gambrinus le­
lett) rendkívüli közgyűlést tart, mely­
re) minden aktiv ée pártoló tagot meg­
hívunk. — A vfzvezetékszerelő szakosz­
tály munkaközösségi csoportja hétfőn 
3 órakor fontos ügyben illést tart az 
ipartestületbon. —- Felhívjuk az asz­
talosmesterek adóközösségének tagjait, 
hogy forgalmiadójukat ée hátraléku. 
kát Kónya Sándor pénztárosnál Pa­
csirtán. 27. sz. alatt naponként dél. j 
előtt 8—10 őrá között 20_ig fizessél!! 
be. —»Az építőmesteri, kőfaragó es’ 
kályhás szakosztály kedden 3 órakor! 
ülést tart, melyre a tagokat, meghívja j 
az elnökség, —. Miniszteri rendelet j 
értelmében a fodrászüzletek március í 
15-án éa vasárnap egész nap zárva j 
arandók. —. A nöiszabö szakoszáiy 
figyelmét felhívjuk, hogy folyó hó 23.. 
napján Budapesten divatbemutató 
l°sz. Felvilágosítást ad az ipartestület.

Komoly munkát fejt ki a debreceni 
kereskedőtársadaíom az árak rögzítése, 
u gazdasági élet megszilárdítása érdé., 
kében, szerdai ismeretterjesztő előadó, 
saik pedig a kereskedőn eveiést szol­
gálják. A szombati kereekedőbá! sem 
kizárólag a szórakozás lehetőségét 
akarja biztosítani, inkább azt, hogy 
mennél több ember kerüljön közelebti 
a napi élet gondjai után a kereske­
dőkhöz, akik nemcsak üzletet vezetni 
és árut beszerezni, hanem báit rendez­
ni is tudnak. Ezt fogja igazolni az 
Arany Bika nagytermében rendezendő 
szombat esti báljuk.

Előfizetek a. Néplapra 1947 áp 
ntis 1-től. A lapot április 1-V 
mgyeu kapom. Az előfizetési 
dijat havi 10 forintot — 
nyugta ellenében kiegyenlítem.

Név:
Lakhely.
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1947. MÁRCIUS 15., SZOMBAT.

A Jövő héten megtartandó oarna-
pokra a vezetőség az alábbi elvtársakat
jelölte ki.

Vasárnap, Rokkanttelep 4 érakor: 
Oláh iniro; Wolaffkatelep 4 érakor:
Szabó István.

Hétfő. Belváros I. 6 órakor: Kővári 
László; Belváros III. 6 órakor: Oez 
Józsefné; Rákositelep fél 6 órakor; 
Ménes Jánőe; szahadságte'ep 6 éra. 
kor: Emlő István; Kerekestelep léi 
5 órakor: Balgba Ernő; Csapókért tói 
5 órakor; Kulcsár Ferenc; Vénkor* 
fél 6 órakor; Fekete András; Nyúlás 
léi ó óra,kör: Sándor László; Hajnal* 
uíoa fél ó órakór; Nemes János; Va- 
gongyár 3 órakor: Faragó Mihály, 
Dohánygyár 5 órakor; Hajnal Hlemér; 
Egyetem 3 órakor; GáH Iiajosne; 
Auguszta szanatórium 5 órakor: Új­
laki László; I. SZ. Bőrgyár £61 4 óra. 
kor: V- Nagy László; II. sz. Bőrgyár 
ö órakor. Nagy István; Pikóborgyar 
fél 5 órakor: Béni János; Rergyár 
12 órakor: Tóth Mihálync; OlajmaSim 
5 órakor: Husi József; István malom 
fél 4 órakor: Kuhajda Mihály; For­
galom 3 órakor: Szamai Béla; Pálya- 
fenntartás 3 órakor: Pinczés János; 
FUtdház 3 órakor: Pogácsás Antal; 
Tűzoltók fél X órakor: dr. Póea. Péter; 
Törvényszék 6 órakor: Kiss Arthur; 
Honvédség 3 órakor: Márkus László; 
Cipőgyár fel 4 órakor: Molnár Győző; 
Megyeháza 3 érakor; Csongrádi Gyű. 
la.: Villanygyár 5 órakor.- Ménes 
János.

Kedd. Belváros II, 6 órakor: Hajnal 
Mészáros Károly; Városháza 5 órakor: 
Elemér; Tégláskert 6 érakor: Debre­
ceni Ferenc; !. Posta 3 órakor; Vég 
László; II. Fosta 3 órakor: Kapusi 
Imre.

Szerda, Balvdros II. § órakor: F4y
írára Koteutb.u. 525 sz. alatt jelenje. 
Árpád; Helyivasút 3 órakor: Ólán 
Imre; Bútorgyár fél 4 órakor: Radó 
István; Szabadság-nyomda 3 órakor; 
Komlóui Andor; Rendőrség 5 órakor: 
Grandpierre Lajos.

Csütörtök. Teátilgyár 3 órakor: 
Bábhidi Józsefné; Köztemető n óra­
kor: Ménes János.

Rendező gárdisták 15-én reggel 8 
Óráoa Kossuth.tf. 23. sz. alatt jelenje, 
nek meg. Pontos megjelenés kötelezi). 
Váróéi vezetőség.

A szövetkezetek Kommunisá vezetői
15- én, szombaton délután 3 órakor 
Koesuth-u. 23. szám alatt tartandó 
aktíva ülésen párlfegyeltni terno mel­
lett feltétlenül jelenjének meg. Elő­
adó: Vincze Ovii ár elvtárs, a párt 
központ szövetkezet-politikai ofistäiyä- 
hak vezetője.

A megyében levő szövetkezetek 
kommunista vezetöinak aktíva ülését
16- án. vasárnap délelőtt 10 órakor a 
MAMOSz. Kbssuth-u. 1. szám alatti 
helyiségében tartjuk meg. Előadó:
X'in070 Oszkár élvtárs, a pártközpont 
ézővekezef-politikai osztályának veze­
tője.

Azok az elvtáreak. akik se egyé»)
tanulásra jelentkeztek, de vezérfona­
lat még nem kaptak, a megyei bizott­
ság propaganda osztályán átvehetik. 
Az egyéni tanuláihoz szükséges sze­
mináriumi füzetek, könyvek és egyen 
irodalom 40 százalékos kedvezmény- 
nyel megrendelhető a megyei bízott­
éiig propagandaosztályán.

Üzemi és kerületi gazdaságvezstok- 
nek március 16"án, vanáínap 10 óra­
kor megbeszélésé tart a, Kommunista, 
Párt gaüdaeágvezetőjo a pártközpont­
ban, Kóssuth-ntca 23. czám alatt. 
Erre az értekezletre a gazdasági, bi­
zottságot is meghívom.
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Magyar-Szolét zenei bemutató
'A Mágyar.Srovjet Művelődési Társa­

ság márciusi 13-án délután otthoníl- 
ban magyar-szovjet, zenebomutatót 
tartott. A bemutató dr. Pukánszky 
Béla egyetemi tanár bevezető előadása 
nyitotta meg, aki tömör élvezetes, vi­
lágos mondatokban ezőtt a müvekről, 
Menőkről, méltatván » szovjet-ma. 
gyár zenei kapcsol átok ápolásának je­
lentőségót.

Első szára Prokofief Toccata volt, 
előadta Kertész Lajos, majd a nagyon

Bartók gyönyörti zongoraszvitjét. 
Mindkét müvészjelölt Galánffy Lajos 
tanítványa. Ezután Calánfíy, Szendy, 
Hahn trió adta elő Sosztakovioa egyik 
zongoratriójának IV. tételét. Az ötle­
ten, eleven kompozíció új hanghatásait 
érdeklődve hallgatta a müértő közön, 
ség és a művészek ez ép előadását nagy 
tapssal honorálta. Helyesebb lenne eze­
ket » bemutatókat a zeneiskolában 
tartani, a,hol megfelelő zongora M

tehetséges Gulyáé László játszotta terem áll rendelkezésre.

Olvasóinkhoz!
Az olvasók hatalmas tábora 

örömmel üdvözli a „Néplap” nagy 
Kedvezményét — mely szerint, ha 
ma előfizet, április 1-ig ingyen 
kapja e lapot, —, azzal bizonyltja 
a laphoz vak) hűségét, hogy törne, 
gesen küldi be előfizetési megren­
deléseit.

Ismét bebizonyítja .a „Néplap“, 
hogy olvasói érdekében minden­
kor kész áldozat vállalására. Ezt 
bizonyítja lapunk mai számában 
más helyen közölj, ,,Olvasóinkhoz“ 
című felhívás, mely szerint o-lya11 
kedvezménnyel siet olvasói segít 
ségére, mely lehetővé teszi, hogy 
minden olvasója asztalán kora 
reggel ott legyen a do'lgozólársa- 
dalorn lapja, a „Néplap”.

—o—
IDŐJÁRÁSJELEN’l'ÉS; Éléaikcbb 

délnyugati, nyugati szél, átvonuló 
záporesü, enyhe idő. Távolabbi ki­
látások: egy-tjét napig északnyu­
gati szél, lehűlés.

Rádió javítás,
villanyszerelés

yfiYPi py8l »ossutii-u. 13,EMIOl CmiL Balthyánni. 5.

Kereskedő hírek
A Kereskedő Társulat ina este 8 

órai kezdettel rendezi meg jótékony. 
eé'ú kereskedőbálját. A bálra ezúttal 
is meghívjuk összes tagjainkat, de 
mindenkit szívesen lát a vigalmi hí- 
zottság. — A vaskereskeddk szak­
osztálya hétfőn délután fél 5 órakor 
gyűlést tart. Tárgy: Arukiosztás. — 
A kávémérö és kílőző szakosztály hét­
főn délután 4 órakor fontos taggyű­
lést tart. Mindenki Jelenjék meg. — 
Textilkiskereskedök, figyelem! As adó" 
közösség tagjai a közösségi adókat 
vasárnap délelőtt IC óráig a Társulat, 
nál, hétfőn délután 5 óráig Alibán 
kartársunknál feltétlenül fizessék be. 
Az 5 százalékos forgalmi adóközflseég. 
ve még lehet jelentkezni. — A tiszán­
túli győgynövénybeváltók ée gyűjtök 
(.’akositály* folyó éri március hő 23. 
napján délelőtt 10 órakor, határozat" 
liéptoleneég eeetén 11 órákor tartják 
.alakuló közgytóéetiket » Kereskedő 
Társulat székházában. Valamennyi 
<■ aktára megjelenését kérjük.

Kiskereskedők figyelmébe. Sortesftem 
a, közellátásttgyi miniszter által a fb. 
gyasztók részére kiutalt élelmiszeréé 
os egyéb közszükségleti cikkek elotiztá- 
eában résztvenni kívánó ktokereskedö- 
kot, hogy az áraszétosztáera jogosult 
kiakereskedők névjegyzékét eükéezítetr 
l«n e azt a, közélelmezési ügyógztály 
központi hivatalában (Vörös Hadsereg, 
útja 28., I. era.) nyolc napon át ki. 
függeszteni rendelem. Az érdekeltek a 
kifüggesztés utolsó napjától számított 
15 nap alatt hozzám benyújtandó ke- 
leleíhben * névjegyzék belyeehítéeét. 
kérhetik. Pl

Szigeti Jenő Debrecenben. A Haovéd 
Hacioni, rcndezéeéboc 16-án, vasárnap 
délután 4 órakor a túnáctiteremben 
Boros Imre (Budapest) az európai zsi­
dóság jelenlegi helyzetéről beszél, 
Szigeti Jenő, a közszeretetben álló 
színmüvét» műsorából ad elő, Karfun­
kel Dóra előadómüvésznó jiddis dalo­
kat énekel. Műsor a helyszínei, (x)

Ma í«ú, Uunwatd Pál niásKiiílk 
előadása Palesztináról e zsidó 
hitközség (ánácslertnébivu délután 
ö-kor a Boi'Oixho'W-kfir rendcziésé- 
ben. Rélépödij nincs. Minden óf- 
deklőidé't szívesen lát a rendező­
ség.

Az építőipari Munkások Munkaszö- 
yetkeiete köszönetét fejezte ki az ál­
lamrendőrség repülőtéri kirendeltségé­
nek, mert a szövetkezet épületét fel­
tört tolvajt két nap leforgása alatt 
kezrekeritette. így a munkások ruha­
féléi és szerszámai hiánytalanul meg­
kerültek.

Betör!® a ptnee két utcaj abla­
kát és úgy hatóit be, egy ismeret­
len betörő úgy hatolt be Kis Bú 
l.inf, .Tóikai-utca 40. s*ám alatti la­
kos házába és két oldal szalonnát 
vitt d a pincéből.

A népjóléti miniszternek a hivata­
los lap ezerdai. számában megjelemt 
rendeleté a táfsadalombiztcjeításöal 
kapcsolatos bejelentési és nyilvántar­
tási kötelezettség tárgyában réezieto- 
gen ismerteti a® OTI.ra ée MABI-ra 
vonatkozó rendelkezéseket.

Kcasrekorült egy hírhedt betörő- 
banda. A banda épiiijetanyagok 
lopására speciaMz&lla magát. Nyolc 
tagja van * », vezér Kánls Károly 
vejcetósóvel sorozatos betöréseiket, 
Msebb-roagyobb lopásokat köve­
tett, d. Az Izsó-utca &—8, szám 
alatti hás pincéjéből nogymeny- 
nyiségü épülctanyagot, Székely 
Géza Kardos-utca 21. szám alatti 
házából pedig több mázsa súlyú 
faanyagot loptak ed. Erősen gya- 
músíthatók aa^al, hogy az ulobbi 
hetek nagy betöréseit, ők követ­
ték el Kihallaatásuk a<. « további:

LAPUNK legközelebbi száma 
kedden reggel jelenik meg.

A Magyar Kommunista Párt 
Hadifogolyszolgálata felhívja- Elek 
János Torodkó-utca 54. szám 
alatti lakost, ho gy le/elé átvete-je 
Végeit jelenjen meg Vörös Had se­
reg-útja 28. II. emeleti helyi,súgó- 
ben.

Az Állami Gyermektanulmányi Ál­
lomás nevolcslétektani szemináriumi­
ban hétfen, mái-oius 17-én, délután 5 
órakor dr. Kies Tihamér egyetemi 
magántanár „A gyermeki világkép ki- 
buutakozáea a ft-a.fc éves korig“ címen 
beszél. Az előadás színhelye; -Dcvi.mú- 
zeum díszterme. Kedden, március 18-án 
.Gyermekek mesedélutánja a Mester- 

utcai óvodában. „A to lej ellen fa.“ Me­
séli Sziios János gyak. isk. tanár. A 
nagy érdeklődőére való tekintettel, ag 
első előadást 5—ő öves gyermekek re. 
szőre délután 3-—4 óráig, a második 
előadást 6—8 évesek részére A—5 
óráig tartjuk meg.

A piaci árasok szabad szukszer- 
rtmete is résztvesz a Baloldali 
Blokk által rendeaebt ünnepsége, 
ken. Eihatáro,ziták, hogy ózep a 
apón netú tartanak piacot és 

szomba-tón dólnt-ám Vár-utca 2, 
iám afct'ti holyis-égükben műsor- 
i.l és tánccal egybekötött mär* 

ciusii ü tin épségük Hl rendeznek.
As Ármentcsitő Társulat felje­

lentést tett a debreceni réndör- 
kapilánysáigo'n ismerct’.en tiszu- 
csegei lakosok ellen, akik a Hot- 
tobágy—Tiszacsege útvonalon ki- 
vagdalták és dsiziálIítottA a. be-Je- 
fbnpóznátkál.

tio millió facsemete, 63 millió lomb. 
fa és 37 millió fenyő ál! rendelkezésre,
Ebből 20-000 hold ordti telepíthető. Az 
állami erdészet 100.000 suhánget bo. 
czát az újgazdák rendidhezéséro in­
gyen. Aa erdóigazgatóságoknSl lehet 
igényelni. .

Imái poiisverek,
divaizoknik, PETHÖ Kézimunka 
Ipar, Szent Anna-utca 10. szám. 
Eiöiajzolt áruk nagy választékban

Paaztortogadús. Március hó 
23-án, va&árnap délelőtt 10 óraikor 
közös sertésnyáj pásatorfegadús 
lesz. Ez alkalommal élíapítajiáhk 
meg e tihajtásí klöpontot is. Fel­
hívom ezen állást elnyerni óhajtó­
kat is, hogy a jelzett időpontban 
a városgazda! hivataliban szántén 
jelenjenek meg. Gazdasági intéző.

A Nemzeti Bizottság politikai 
megbizihatóságol, tgasotó küldött­
sége f, hó 17-6n és 18-án délután 
3 órától ülést tart- Az ülésen az 
érdekelt felek megjelenése feltét­
lenül szükséges,

Gísser fénykép örömet jelent, Mcqj~ 
asezonyi ruhakölerönzés. Pla<m. 43.

(x)
CIRKUSZ. Néhány bón-appal ez­

előtt játszották, városimkbati a 
CIRKUSZ című sso'vjetfiilmet, mely 
akkor a közönség nagy tetszésé­
vel találkozott Hogy a Magyar- 
Szovjet Művelődési Társaság Hág­
jál feltétlenül jegyhez juthassa­
nak, ea MSütMT mától kezdve 
saját holyúsúgében (Vörös Iladso- 
reg-úlja 49.) árusítja tagjai ré­
szére a mozijegyeket. A filmet 
mindössze két napig játsszák, ez 

ejőadás SBti-dá® isset.

A NEKTAR méhészeti Egyesület Furcsa ügyben érkezett a rend-
f. hó 23-án délelőtt 9 órakor
torija rendes évi közgyűlését a 
Városháza közgyűlési termében. 
Kérjük a tagok feltétlen megjele­
nését. Elnökség, (x)

Sertéshús kiszolgálás a vendég­
látó üzemekben, A közellátási
mümisztier legújabb rendeletié értel­
mében. sertéshúsból, vagy sertés­
hús fdbaszmálásávaj készített été) 
vendéglátó üzémelkben csak ked­
den, csütörtökön és vasárnap szol­
gáltatható ki.

Lakkbenzin, fo-ltbenzm, gyógy- 
bcThzin, paTaffinolaj, padlóolaj
kapható She'd iroda, Piac-u. 43. (x)

Sohaff táneiskotejában (Eas.u. 2.) 
17-cn új tanfolyam kezdődik. Ma cs 
holna-i) ünnepi össztánc- (x)

Illetékmentesség a szántási hitelnél. 
A hivatalos lap legújabb számában 
rendelet jelent meg, mely szerint az 
1947. évi tavaszi szántáéi munkálatok 
biztosítására szolgáló kölcsönök folyó­
sításával kapcsolatban kiállított köte­
lezvény, bou és a szántás megtörtén­
tét igazoló bizonyítvány illetékmentes.
Szabaduljon meg örökre érvénye­

sülése gátlásaitól, sömör. patta­
nás, szeplő, májfölt mind eltűn­
nék, ha felkeresi Földes vegyész­
mérnök sza&ü&l&tét, Bajcsy-Zsi- 
linszky-uitoa I. (x)

A Kollésíumi Kórus március 23-án 
délután 4 órakor a szabadságtóiepi 
reformútus templomban fog énekelni- 
Műsor már kapható a loikcszi hiva­
tó,lban.

Megdézsmálták a itagyállomítson 
a vasúti tengeri szállitutirnyt- A
szűlütmáuy Jóst Ferenc debreceni 
lakos részére érkezett, itzonban 
alapos hiánya volt a rakomány­
nak. Valószínűleg ugyanezek a 
vasúti fosztogatóik törtek fel a 
Horváth István debreceni lakos

őrségre fe]jcle«tés egy ismeretlen 
fiatalember ellen, alki Pnczka Gyula 
bcllegelői gazdálkodó tanyájára 
2000 forint kölcsönt vett fel egy 
kereskedőtől. A furfangos szélhá­
mos kivezette a kereskedőt az 
éppen elhagyott tanyához s eziek 
után « kereskedő nem is vonako­
dott a kért kölcsönt a fialalem- 
bernefc megadni. Két hónap 
múlva, mikor a kölcsönt vissza 
kellett volna fizetni, kiderüli a 
turpisság. Az igazi tulajdonos ter­
mészetesen nem vájt hajlandó a 
tanyájára felvett kölcsönt meg­
fizetni. Megindult az erélyes rend­
őrségi nyomozás a szélhámos kéz- 
r »kerítésére.

Influenzásnál éhgyomorra Ferenc 
József keserűvizet. (x)

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 órái« vesz fel a kiadóhivatal
Majcsv-Zsilinszky-uica 10 )

A ni ágánál kalmazoc.ak szakezerváze- 
íónek helyiségében március 15-Ju P<~ 
tőfi.gzabadságünnepély lesz. Az ünnepi 
omleJíbcszédet dr. Nánay Bélát gimn. igazgató taX-tja.

Hófehér vatta, hosszúszájú ame­
rikai, olcsón kapható Központi 
Drogériában, Városháza, (x)

1Ö EH GÁBOR úrisz,abiisa;-a 
Piac-utca S3, (x)

1/Cáuyareu Cs<»dapókt Mindent, 
tud. Mindent lát. Mindent meg­
mond. Látható: Debrecen, Széche- 
nyi-utc-a 3. (üzlethelyiség) reggel 
8-tól este 7-ig. Vasárnap is. (x) 

Március 15-én jelenik meg am 
»Élet és1 Tudomány“ új száma. 
Főbb tartalma: 1. Farkasvadá­
szat, 2. Az izzólámpa alkonya. 
3. Kővéváli képesfcöryw*. 4. Ha­

ji , , ,, .... a jók talájikozása a vízzel, 5, Sze-részere érkező szállítmány vagon-1 - , . , ,... .„ , , , , . . 8 • íréinek szántam (az eke története ,ját is. Ebbo a kocsiból is na- r r,-. _ , , v '•»• Lmyi Janos. 7. A nyoíaudikgyobb értéket vittek, el. A rejté­
lyes fosztogatók ké Broker i té sér e 
megindult a nyamo'sás

Március 15-én Mérő táociekolájában. 
Konmth-n,. í. sz. ünnepi öseztáne. Trj 
tanfolyam hétfőn coto 6 órak'rr kéz. 
dődik. . (x)

A Zsidó Egyetemi H&Kgatóu 
Szervezete folyó hó 15-én délután 
3 órakor » polgári iskolában ülést 
fart-

Melegágyi heveteket, virdgeeerepeket, 
paradicsomkarókat Arvereztot a tör. 
vényszéki fogház márciuu tizenhetedi­
kén tizenöt órakor a Volt Bulgárkert. 
bon. (x)

Gyorsírást tanuljon a Simái 
gyoinsiróiskojáhaiu, Piac-. 73. sz. 
Államvizsga. Vidék iáknak vasú t- 
kodvezmóny. (x)

Mi a legszebb olvasmány? Piroziede- 
16 hetibotótee könyv a ,,KölesőBös“-től, 
Koseuth-u. 8. (x)

Relarmátus isttntisztolctok. Nagy. 
templom 3 órakor Madarász Józeet,
10 órakor dr. Ferenezy K., Kistemplom 
9 órakor TTray S., 11 ó. Szenee, 4 0. 
Kardos L., Mestei-utcai templom 10 0 
Srócai A„ 4 ő Pongó Gy., Ispotály 10 
órakor dr. Farkas, Kosauth-ntcai tem. 
plom 10 ó. Birinyi J., 3 6. Kopácsi 
1-, Árpád-téri templom 9 ó. dr. Hogy 
nrokkerti templom 10 ó. Szilágyi L.„ 4 
órakor Király Z., Szabadeágtclepi tem­
plom 10 <5. Sipoa K,, 5 ó. Szűcs S; 
Ceapókerti Iximplom 10 órakor Hm 
váth Gy., 2 órakor dr. Bamcsházy B-, 
Kerékeetelepi templom 10 órakor Ki. 
rály Z., 5 órakor Király Z, Egyetemi 
tomplom 11 óralíor Koncz 71., Klint- 
kák; Koncz éy Murányi, Auguestarsza. 
natórium háromA>egyed 10-kor Mari., 
nyi Á„ Hadigondozó kórház: lCdncs, 
Tégláekerti áll. iek. 10 órakor 7-siros, 
Szegényház délelőtt 11 órakor Kálmán, 
Szobotizlai-ufc 4 órakor Zsíros •!.„ Rá- 
kosHolepi gyűl. has. 10 órakor K61 
mán, Wolaffka.t, olvasókör 3 órakor 
I'ál A., Küküllő-u. 7. 8 órakor TXray 
8. Tanyai istentimiteletek: UJiétal.úti 
iskola 2 órakor Sipos X„ Fáncsika 10 
órakor, Nagyceero 3 Órakor Szabó 
Endre, Pallag 10 órakor Kürthy K., 
Perec-dül6 9 órakor, Ondód I., Kádár- 
dűlő 11 óra Itápolty A... 9 Unka háza,
11 Hármashegy Molnár ily., Páo 10 
órakor Kovács J., Méxoehtigy 2 őrakor 
Kovács J., Bocskai-kert 10 órakor Ha. 
ja M. Gycrmekistentiszteletek: Egyete. 
mi templom fél 9-kor Koncz, Nagy­
templom 9 órakor Svenep. BsltazHr- 
teresi Kardos.

Nagyhatalom (a film játszás tör­
ténete). 8, A hold halott világa- 
9. Újjáépítés a Szovjetunióban 
(sok képpel). Ara 60 fillér. Ingyen 
mutatványszámot küld a kiadó­
hivatal: Budapest VII, Ráíkóczi- 
út 54.

A Népzenészok Szakszervezetéhez
megérkeztek az új kollektív ezerződe- 
ben megállapított úgynevezett .A-ikai- 
maz tatáéi levelek", mellyel a veddeg. 
látó iparosok a zenekarokkal a szer­
ződéseket megköthetik. A kollektív 
szerződés egyes pontjait a munkaadók­
kal történt megegyezés alapján állí­
tották össze, azonban egy vitás pont, 
amely a vendéglősöket eddig megtó. 
vesztette, hogy a, zenekarok minimá­
lis létszáma. 5 fő lehet. Miután a ze. 
nfe igazolványok rövid öt ón megér­
keznek, így a kontárok alkalmazása 
is könnyen megakadályozható. Ezek. 
kel az intézkedésekkel a uépzeaiéezclí 
érdekeit is megfelelő úridon megvédi 
az új kollektív szerződőé.

Az MKP Hadifogoly Irodájában (Vö­
rös Hadsereg útja 28. II. emelet) a mai 
naplói kezdve lehet kapni húsvéti le­
velezőlapokat.

Hirtelen bajái a Pozsanyi-ntou.
Rácz Sándor 60 éves nyugdíjas 
csütörtökön a késő délutáni 
órákban a Fuzsonyi-úton haladt- 
Egyszeresek elvágódott az úttes­
ten s úgy találtaik rá egy jó fél­
óra minlvB. A járókelők axopiii^j. 
orvost hívták. Személyazonosságai. 
— liakintve, hogy semmiféle iga 
Zölváuy vagy személyi iryf nem 
vo$i|; .nája --- csak a későbbi viz>. 
gálát során álikpítofiák meg. i 
temetési <sngedé]id a rendSrhaj' - 
ság megadna.

A Földműves Szövetkezet felterjesz
léséne as ígazságügyminieztérium fel. 
oldotta, a feketo cséplőéből ezá-rma ■■
búza árát a zár alól. Ezzel a Szövet­
kezet 1508 forinthoz jutott, ez öee-v- 
get traktor javításra használja fel: egy 
traktorral több veen részt a tet-vavn 
szántásban.

Hirdetmény, Srtosltem a fördöfo 
közönséget, hogy március :t6-5n a ív­
elott uszoda reggel 7 órától délután lel 
5 óráig, míg a. kád. és termálfürdő 
reggel 7 órától délután 1. óráig éli ■>. 
liU-dőrő közönség rondelkezőeére. l*oi- 
gúrmceter.

Foflaskerékmarás
SCHBDEK és FRIDRiK
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SPORT
he 4-kor kezdouiK a DV5C—ErSo Macija

A bajnokság tavaszi harmadik for­
dulóját vasárnap játsszák le csapa. 
Iáink. A DVSC erősen készült a. mér 
li özésrc, mert sok függ ettől a talál 
kozótói. Ha győz a Vasutas, akkor sze­
rencsés esetben vasárnap este már a 
6—7. helyen állhat, de ha elvesztené 
u mérkőzést, úgy az alsó régiókba 
pottyauhat le, A küzdelem nagy lesz, 
mert az ErSo MaDISz .egész kitűnő 
együttes, emlékezzünk csak vissza az 
elmúlt év tavaszán ellenünk lefolyt 
mérkőzésre, melyre a UVSO-t szintén 
esélyesnek könyveltük el és mégis mi­
nimális vereséget szenvedett. Tudjuk, 
hogy a. játékosok átérzik a mérkőzés

fontosságát és minden erejüket bele­
vetik a küzdelembe. A fiúk bizonyára 
a vezetőkkel egyetemben. A csapit a 
következő összeállításban fut ki a pá­
lyára: Nagy — Szilágyi IT., B. Nagy 
—• Tisza, Bállá, Kádas — Komlóssy, 
Teleki, Szabó, Dobos, Sidlik. Tartalék 
Lázár lesz. Az ErSo így áll lel: Zsikla 
— Szamoei, Konta — Solti, Siklósi, Zi. 
monyj, Hupten i, Pákozdi, Török, Hont- 
vál’i. Lúgod.- Tartalék Antoni, A mér­
kőzést — mely lél négy órakor kezdő­
dik — Kőhalmi vezeti. — Elömérkőzés 
a pálya talajának kímélése céljából 
nem lesz. Jóslatunk: 3:1 a. DVSC ja­
vára:.

vasaRmap délelőtt ic orakor:
BT K-—DKASE ö K ÖL VI Vó-M É RKoZ ÉS.

A hatalmas fejlődésről tanúbizony- 
-ágot tevő DKASE, nem kisebb ellen­
fél, mint a sokszoros magyar bajnok. 
DTK ellen küzd az Arany Bikában 
megtartandó viadalon, A. mérkőzések 
közül kiemelkedik a Lányi—Cőordns. 
Ilednai--Ecseili, Német—Faragó és 
Elekes—Szász találkozó. Ezeken kívül 
mcg 5 pár lép szorítóba, A versenynek 
természetesen a BTK az esélyese, mert 
4 olimpiai válogatott kerettag van a 
csapatában, A DKASE Barta Ferenc 
edző vezetésével már hetek óta készül 
a versenyre. Jegyeket elővételben' 
szombaton 5—8 óráig a Bika előcsal 
nokában lehet vásárolni.

SZORGALMASAN KÉSZÜLNEK 
A DEBRECENI TORNÁSZOK 

A HÁROM VÁROS VERSENYÉRE.

A március 25-án megtartandó Bu­
dapest—Pécs—Debrecen viadalra már 
mind a három város összeállította csa­
patát. A válogatottak Debrecenben kö­
rösen készülődnek, hogy a versenyre a 
legjobb formában legyenek. Az első 
Bud apes t—Pécs—.0 e bi ccen versen y t
Budapest nyerte minimális pontkü­
lönbséggel, igaz viszont, hogy a. debre­
ceniek tartalékosán álltak fel, mert 
hiányzott, csapat tikból de. Bátulorm; 
Nagy Margit, ép Tóth La.!",-. Es i. ver. 
“ony egyben visszavár.' nah i számit.. 
Jegyeket, hogy n. verseny napján a 
torlódás a pénztárnál elkerülhető le­
gyen, elővételben is árueitanak ifi. 
ffyürky papiriizletélicn. Kocsuth-u. ü. 
szám alatt.

•y
Helfen lesz az css 1: s-é lekeyüteiaafoit 

—qVSU nemzetközi väiegelott, A lél 5 
órakor kezdődő viadalon megjelenik 
Szabó Kálmán polgármester és Molnár 
Győző rendőrfőkapitány Is. A DVSO a 
következő felállításban küzd az 
osztrákok ellen: líanyó, Deli, Szabó, 
Hamza, Takács, Molnár, Bódi, tCecs. 
kés.

Várható csapatösszeállítások; DKASE:
Barta — Egerezegi, Gáliul — Elek II., 
Galambos!, Polyvás — Elek I. (Sár­
kány), Belueh, Kiss, Serfőző, Gáti (Ko 
\ ács).

Postás: Komáromi — Juhász, Bá- 
lliori — Szűcs, Beiebl, Kádár — Si- 
nmnyi. Szigei, Vince, Nyeste, Józsn.

MÁV Bocskai MaOISZi Hegedűs 
’Hoz) — Gulácny, Magyar — Hercegit,
I - ere, Oláh — Bogdándj, Csiky, Bodo­
ni, ötvös, Béres.

Palotás István a DVSC edzője Ko_
mániából kapott kecsegtető edzői aján­
latot. Természetesen a jeles edző visz. 
seautasítóttá, (Nagyváradra, hívták. A 
ezer]!.)

Nagy érdeklődés kíséri a keleti kerü­
ld bajnokságának tavaszi nyitányát. A 
sorsolás szeszélye folytán az első for­
dulóban a bajnokeáapr, törő DKASE a 
volt NB II.-ee MÁV Bocskaival játszik. 
Kiemelkedik még a műsorból a DMTJS 
—BUSH és Postás—DVSC II. találko­
zó. A. második osztályú bajnokság Is 
ma Indul. Itt a Dohánygyár—D. Tö­
rekvés és a DKASE II.—Kaba mérkő­
zés számít csemegének. Részletes mű­
sor: Ma délután fél 4 órakor a, do. 
hánygyári pályán MÁV Bocskai— 
DKASE (2:4), előtte fél 2 órakor 
DKASE II—Kaba II. o. (2:2). Vasár­
napi Programm: I. osztály. Karcag— 
Kisújszállás (6:0), PMÁV—Báráhd 
15:1), DMTE—BUSE (2:1), Stadion 11 
óra. Postás—DVSO II. Egyetemi pálya, 
10 óra, (3:0), A második osztályban 
BUSE II—ITiszafüred (1:5), DMTE II, 

Hajdüezovát, Stadion, 9 óra. (5:3). 
Dohánygyár—D. Törekvés, dobánygyá.

1 pálya, 10 óra. (4:1), Derecske—Pos­
tás.

A DVSC—ErSo MaQISz találkozón 
kívül a következő mérkőzések lesznek 
a kettős ünnepnapon. Ma: Újpest— 
SzAO Barátság (5:2). Vasárnap,: MTK 
...Testvériség (7:1), Dorog—Ferencvá­
ros (1:1)'. Szolnok—Vasas ETO (2:1), 
Pereces—Csepel (3:2), Szeged—Hatodáé 
(3:0), Kispest—Vasas (5:3).

Az NB ll. keleti csoportjában ma a 
második fordulót játsszák csapataink. 
A párosítás a következő: GSE—ózd, 
Kieterenye—Előre, Ny. MaDISz—Ny. 
MÁV. Miskolci MTE—MaTEOSz, Törek­
vés—-M. Textil, V. előre—Diósgyőr.

A Kcletmagyarországí Alszővetség 
ma. szombaton délután 4 órakor elnök­
ségi, 5 órakor tanácsülést, 6 órakor 
tagértekezletet tart. Fél 4 órakor a 
TíTiASz fellebbezési bizottsága ül öseze. 
Este 9 órai kezdettel a Pál-sörözőben 
ülnek össze családias megbeszél dere a. 
keleti kerület sportférfiai.

Parti még mindig sérült, így ma 
nem le játszik a DKASE ellen. Hiá­
nyát nagyon megérzi a MÁV Bocskai.

A u. Törekvés futballszakosztálya 
szombaton esto 6 órakor ülést tart, 
melyre a játékosok megjelenését kért 
a vezetőség.

Felkérem a DKASE ll, és ifjúsági 
Játékosait, hogy ma délben X órákor 
a Kaba elleni mérkőzésre feltétlenül 
jelenjenek meg. Intéző.

JÓSOLNAK A DVSC JÁTÉKOSOK 
A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSRE.

ij Nagy I : 4:2, Szilágyi ír 4:2, K. 
j Nagy: 3:1, Tisza: Kabalából nem 
! tippel. Bállá: 4:2, Kádas: 4:0, Kom. 
boy: 2:1, Teleki: 3:1. Szabó. Nagyon 
beletek..zunk. Doha:: 2 gólos győzelem, 
Sidlik Vasárnap este teljes ■ prémiumot 
kanunk Lázár 4:1. Orosz; 3—2 gólos 
győzelem, Szabó II.; 3:2, Csárdáé: 3:1. 
Pálmai intéző: 2 gólos győzelem. Szi­
lágyi vezetőségi tag: 1:0, önbizalom­
ban Irhát nincsen hiány!

—0—
Ml IS VÁLASZOLUNK rovatunk e 

heten helyszűke miatt kimaradt. Az ó 
héten beérkezett levelekre is a itivö 
számunkban válaszolunk.

A DMTE—MÁV Bocskai őszi NB 
li.-es mérkőzés két, pontját, 0:0 ered­
ménnyel, a DMTE kapta. Az eredmény 
6:0 volt a Bocskai javára.. Viszont a 
DMTE—-özd 0:0 arányban végződött 
mérkőzés két pontját az ózdi csapat­
nak ítélte az egyerhíró.

MUNKAVÁLLALÓT CSAK A MUNKA- 
KÖZVETÍTŐ ÁLLÍTHAT MUNKÁBA.

Minden munkaadó, mind a szellemi, 
mind pedig a fizikai munkavállalóit 
iránti kérelmét a Szaükszeivezef; 
Szakmaközi Munkaközvetítő Hivato- 
nak tartozik jelenteni s addig senkit 
munkába nem állíthatnak, inig a. köz­
vetítő lapot a munkavállaló be nem 
mutatja. A munkaadón,ak a közvetítő

lapot bélyegzővel, aiáirástíal ellátva 48 
ólán belül tartozik a hivatalnak 
toetán, vagy személyesen visszaszár­
maztatni.

Kihágást követ cl. az a munkaadó, 
aki a munka megszűntével nem jelenti 
az alkalmazottja kilépését. A fölmon. 
dást egyidejűleg a hivatallal okvetlen 
közölni kelt. Egyes munkások, különö­
sen a vidékről bcszállingőzók, háztar­

tási alkalmazottakat az utcán lógnak 
cl és állítanak munkába. Ez törvény- 
ellened g ezek ellen a hivatal az eljá­
rást megindítja. Mindazon munkaadók 
ellen a feljelentést megtették és tovább­
ra is megteszik, kik az utcáról, vagy 
az újsághirdetés útján helyezték mun­
kába az alkalmazottakat.

A muukacrőigényl&t, vagy kijeién, 
lést minden nap 8—l.ig veszi lel a 
hivatal.

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Kalapja rossz ?
EL NE DOBJA

Barátit
kalaposmcslcr

olcsón alakítja
Burgunilia-u. 21.

100 éve
BÚTORT

csak BENEDElí-lő!
Piac-utca 71. szám

aLLAS

Szabni tanít Pupp Ucza 
mudeUíC-.alou, Szent - Anná­
ul,ca 12. ív

Takarítást Vél napra vál­
lalok. Barauyiné, Bajcsy 
Zsilinszky-u. 65, 2. ajtó.

160
JómenetetU üzlethez 3—4 
ezerrel társat keresek. I.’o- 
zsonyi-út 5/d. 172

VERSENYTÁRGYALÁS

A Magyar Államrendőrség VI. ősz- 
tályparancsnoksága 1947. évre zárt 
versenytárgyalást hirdet 1. Kantin, 2. 
Fodrászmtiliely ée 3. Mosodára.

A feltételek megtekinthetők a fenti 
parancsnokság Debrecen, Weeselényi.u. 
6. I. 39. alatt lévő gazdasági hivatalá­
ban.

A versenytárgyalás időpontja: 1947 
március hó 20-án 10 óra.

Lezárt ajánlatok benyújtásának 
ideje 1947. március 20-á.n 9 óva.

Gyakorlott mii szabó se. 
gédlányt felveszek. Katona 
Józseíné, Bajcsy Zsilinszky. 
utca 43. - 151

LAKÁS
Rúíorozol't fcüzobámal. 

konyha használattal meg­
osztanám. Szt-chenyMi, 6-, 
1. ajtó jobbra. 14b

VÉTEL

Tollat, nyúlbőrt, gyapjút 
veezelr. Hatvan- én Pesti-u. 
cárok. Szathmárl. 29

A utó e mohit, mosó gumi­
éi óv -ét, te h e r au tó gumik at, 
ponyvát szerszámokat meg-" 
vételre keresünk. Aszódi 
és Rethi autóíuvarozók, Tö„ 
rök Bálint_u. 13. 152

E^LÍ’MíSSiítu 6-,íi>£8^^',ji6íúíítiÍÜí ü
Művészi fényképek |

Tőkés foto
PllepOki-palota.

Hyűlbört, vadbőrt, tollat 
veszek. Klein, Hatvan-utca
21. szá.m, 29*

Használt modern csillárt 
veszek. íizéchenyi-u. 57, ez. 
Füezcrüzlet. .7

Redőnyös ajtót tokkal,
üzemképeset, 130x250, vagy 
hasonló méretűt, kettőt 
mogvetizek. Árközléssel. 
Fcldmann István, Kuba-

135

Szemüveget bifocálie -j-2 
+5 keresek megvételre. 
Piuti-u. 77. I. 5. 136

Elcserélnék 1 szoba, 
konyha, spájzos lakást 
jőszágtartással, egy szoba, 
konyháért, ugyanott egy 
hasad koca eladó. Cím a 
kiadóban. 159

ELADÁS
Házhely eladó, 

ditz Zsigmon d 
l'ues-u. 15.

ifj. Bu­
li iskola, 

116

Eladd egy hálószobaszek­
rény, egy íróasztal. Ven, 
ílég-u. 26, 153

ÉJJEL! ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK 

Március 15—március 21: Kossuth 
(Vörös Tladsereg-űtja 26.) ée Szenthá­
romság (Szabó Jíálmán-utcH, 24.) 
*iii.wiuiiMiiwHM**eeu«.a*ie!öE 

Havi előfizetési dij 10 lorjnt.

Használt zsákolt olcsón 
eladók. Bajcsy Zsilinszky- 
utca 40., első ajtó. 158

Ágyak, szekrények cj.ielt 
szekrény eladó. Széohenyi-u. 
57. szám. lüszerttzlet.

Felelős szerkesztő és kiadó:
RA06 ISTVÁN

Szerkesztőség: Debrecen, Vörös liaxt-
«ereg-utoa (Pinc-u.) 28. szám, 31. un. 

(Mefonszám: 254.
Kiadohivatai: Debrecen, Bajnd,- •/,?

16. szám. Telelőn -ai.i:' ér,.
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadőváüa;..( köi'lergögeuén, 
Teleionszám: 206.

rrlelor Tiyomdaigurcatóa Ü16IIS5 ,lj|0M.

Vámospércsi sajáUtermé-
! síi bor literenkénti árusítá- 
: sa Eakovszky 42. földszint 
I 1. ajtó. 63
[ Olajtitö 61, 
eladó.

mi iiáz 
160

Hálószobát, kujiyhubütuj' 
kombinált berendozéet. per- 
"-:i i'í máé bundákat akar 
venal vagy „n. ': i‘: Keres?" 
í<d bizalommal Jlezvy ös-v 
re?l. üzlet: Biikosj J.-u, 4. 
J ' ... ~-T m

Nyersbőrt,
mindenféle vaJbcrökcf, 
gyapjút, angoraszort 

magas áron vásárol 
RÓBICSEK BERNÄT 
Halvaitou. 27., telefon 27? 
(Ezclőft Miklós-uleán 5.)

Msaiwaas—
M Cumibclyogzók készt- |j 

tése, töltöiollak, |jj||jj. fl
$ lolltinták olcsó árusítása 8 
1 BOCSKAI
1 hcniís- és papirltereskedés § 
g HATVÁN U, 15. 1

Eladók; c-rry u . ■ Utcjm- 
kassza, 2 gázeyarticrdt, cnö- 
vek, vaságy és egy gyer­
mek fürdőkád, bilgeri csiz­
ma, férficipő jutányos
áron. Délután 1-től. Osoko. 
nay-U. 4. 156

Egy kis Singer varrógép. 
CsiUag-u. 38. 176

Egy bilgeri csizma és egy 
jókarban levő öltöny eladó. 
Csillag . 10. 177

. CgY mély gyermekkocsi 
eladó. Csillag 110. 179

Eladó ket jókarbmi levő 
ágy. I?acsirta_u, 34. 180

Eladó ogy jóhangú 2-}-l 
iárapág rádió 130 frt-ért. 
Pacsirta 10., hátul az ud­
varban. 131

Eladó egy pár 42-eu eu_ 
goscipő C(7 42-os férfi lel. 
cipő, "Miklósit. 20., 182

Sürgősen oladó ebédlobe- 
rendezée, plüssdívány, tűr. 
dókád, üstház. Meozena 19- 
szám. 191

nadlet, világvevőt, ke­
vésbé használtat jótállással, 
részletre, oíceón vehet már 
Nagytól, Osiljag 18. 190
Eladó Singer női varrógép, 
vágy kerékpárért elcserél­
ném. PaoBirta-u. 16. 3.a.

183
Egy kerekes rokka el. 

adó. Lorántfiy 9. 184
Eladó egy férfi szabóval-, 

rógép, egy zsolnai étkészlet. 
Miklós.u. 54. 188

Eladó x térti tavaszi ká­
bát, 2 szekrény, l ágy, 1 
éjjeli szekrény. Milifós-u. 
34. szám. 189

Mórisgck eladók, Dévai, 
u. 4. Vágóhíd közelében 178

Eladó 2-pl lámpás rádió, 
230 literes új hordó. Teleki 
46. szám. 163

Eladó egy pár 42.ee bii. 
geri. Tcleki-u. 31. Ib4

Eladók: lécek, gerendák, 
ablak, különböző bútorok. 
PestLu. 5. 154

Használt deszkák és sza­
rufák. 4 vaskályha ócska, 
vas árban és egy hármas 
szekrény eladó. Csökön av­
ulva 4. ,157

Egy tornyos tűzhely el­
adó. Bpttllen-u. 14, log

Egy női kabát, vaskály. 
ha. SS-íírS cipő eJ^.dó. Bal.. 
<-sy Zb.-u. 63. 2. ajtó. 159

Eladók: karosezékek, ste- 
Inzsi, tornyos eparherdt, 
targonca, NyugatLu, 24.

161
Eladó 45 l.-es zománcos 

í'.! ^ „ l‘uzúk, porooláiitálak, 
fürdőkád, virágágy ko? íté- 

iselí. Teleki 64. 2

íj G . - o '

Kerftjazdasági 
eszközök, zománeedény

Bakóéi Sáader
vaskereskedeseben
Baranyi-tt. 12. sz.

6REIÜER GYULA 
és TÁRSA

gyáziíimnében fedél és 
szigetelőlemezek vörös 
csapágj'zsír, kccsikenő» 

csők beszereznetők 
Eladás nagyban 
és kicsinyben

flitf-U 4 Telefon: 365,

Használt gyermekkocsik
nagy választókban a Vil" 
gy ciimon tőnél, i4unyadi"U.
Vi 'tv Crvermekkocsik: 
tele. ‘ -n

Kellemesen tölbeti . el a 
szeder estéket Hosenzweig 
étkezdéjében, Pásti.u. 2. 
Husvétra teljes ellátás te 
kapható. -194'

Elcserélném belvárosi két 
háromtizebáe, íürdöszobás ea 
3 hétszobás lakaiból áiio
Házamat, két vagy Három 
szobás komfortos családi tiaze 
zal. tom a kiadóban. 20

Vasalást, javítást, fordí­
tást legolcsóbban vállal 

.Hajdú István férfiezabó, 
Arany J.-u. 54. J-36

Festessen ön is Koun 
festő vállalattal, Hatvan- 
utca 47. í-43
Keréiipár, «arrégépjavitás
szakszerűen Nagynál, Kas- 
sai-u. 53. 157

Frist darabos mész, ce­
ment ée mindenfajta tető“ 
cserép állandóan kapható. 
Katz" méűzúzlet, Szobosziai- 
út 1-b. Telefon 514. és Osa~ 
pó-u. 62. Telefon 62-2. 171

Hozott anyagból mérté­
kes cipők készítését szak­
szerűen vállalom. Ugyanott 
mértékes leleűréeszek szak­
szerű készítését, Itákos J-u. 
2. szám. 174

Jegyespárok Ügyeimébe!
Valódi tömör 1.4 karátos 
arany karikagyűrűk, ékeze. 
rck, órák nagy választék­
ban eleső árban beszerezhe­
tők Hajdú György ékszei- 
üzlctében, Piac.u. 53. Apolló 
mozival szemben. 175

Elcserélném szoba., kony­
hád lakásom nagyobbal. — 
Kar.u. 92. a. 175

Elcserélnem ügyvédi iro­
dának, vagy orvosi rende­
lőnek alkalmas 3 szobás ut­
cai lakásomat, 3—4 szobás, 
ö*/komfortosra. Cím a ki­
adóban. 185

Privát kenyérsütést újból 
megkezdtem. Milrlós-u. 53.

186
Keresek megvételre egy 

50—60 literes üstöt. Vár. 
kouyi, Miklós 53. 187

Kicserélem 3. szoba, kony­
ha, epá.jzos utcai, lakásom 
iószágtnrtással. Egy szoba, 
konyha, spájzos lakásért. 
Cím: Böszörményi..út 13. ez. 
Zíombor, .170

Figyelem I Kgy báruuv- 
bnléSce, bosezü városi bőr­
bunda eladó pénzért, vagy 
hasas kocáért, vagy liorjú- 
órt elcserélhető. Mcster.u. 
24. szám. 165

Feladás:
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.

Angoraszort,
Üu b an cot

magas áron vásárol
Simofiffv-y. 55.

INGVA i\

dlvatszinre iest 
kemenygaliért mos 
vegyileg tisztit

Káívin-ter 3 
Csapó-u LJ
Péterils-ts z-•»

Egy darab maga-uj uicz- 
só permetezőgép eladó. — 
Varost fatelep, asztaioc- 
üzem. x4l

Állandó orth. kóser étke. 
zést, abonenseket vállalok" 
Boeenzweig, Pásti-u. 2. 193

Tűzifa akáó éa tölgy, dara­
boa és oltott mész, ceerep, 
cement, katránylemezek. ne- 
tonkavica legoicsobl/an oc- 
azerezhető Bartha l'a tere­
pen, ispotály-u. 3-b. 81

íróasztal eladó. Alegu- 
kinthető Hatvaii-u. 57. HU

Egy gázkályha eladó. — 
Werböczy-u, 0.0. dmideg.

___ _________ 144
.Egy férfiszabógép eladó 

Kígyósnál. 'Simonlly-u. 29.
147

Egy 2_j_l rámpás rádió 
eladó. Simoniiy-u. 29., iíc- 
resztépület. i4o

Hencserek, rekamiék a-, 
landóan raktáron. vigu 
kárpitos, Piac-u. 7., uu.a:.

Egy darab új vagy a..g 
hasznait egylovas kb, 10— 
12 mázsa teherbírású eum- 
szeltérre írásbeli ajánlatot 
kér a M. ÁH. Tüdőbeteg, 
gyógyintézet (Nagyerdői

_______ 166
Beköltözhető ház azonnal 

eladó, autóbuszmegállónál, 
Nyilastelepen. (Értekezni 
Márton Kálmán-u. 52. 167

3 HP benzinmotor egybe, 
építve 2.5 kw. 220 voltos 
egyen- és váltóáramú di­
namóval, kapcsoló szekrény- 
nyel, mozi céljaira kiváló­
an alkalmas, kifogástalan, 
üzemképes állapotban, meg­
bízásból eladó. Műszaki tár­
saság, Himyadi-u. 17—19. 
szám. 168

Belvárosban négyszobas 
leégett: laka? Telepítéséért-, 
lakbértdvlesztósre üzlet vagy 
lakáé céljára kiadó. JUé. 
liusz.tór 15. 169

Teljes ellátással is Csapó­
it 55. külöiibejáratú szoba 
2 személy részére lehetőleg 
férfiaknak kiadó. Érdeklőd­
ni Hatvan-u.,. 6., étkezde.

192
Szép választott yorkehirc-i 

malacok eladók. Kígyó-utca 
47. szám.

Egy háromnegyedéé, egy 
egész liegedü eladó és egy 
négykerekű kézikocsi. Bá­
csi -Zoiliuszky-u. 25. r-18

Egy kis vaekályha eladó. 
Bajcsy Zsilinszky-utca 29.

149
vil-

Egy lórii kvartólyoe fel- j 
Ivetetik, .Tókai.'.t. 4.1. 356 | 141. ezátn.

Márkás kézigramolön1 
I n 1: y g r a m o lő né r I r ‘ r.- r ■
I. í»i a Liiulób:::" (V ,

20 c.= 19 tHleres vált ] 
p,::: z.iphutó a kiadúhiva , 
tal'bun, JUajC2y-2kfiIa$zky.u. j

Függönyrojtok, himzölő-
nalak, céinák. babakelen- 
ti.vi'k legiilcsöliban „t'avo- riV'-lian, Gsano-u. ;'4_ y.,

elveszett

Elveszett szc-mbaton
ojjel a Bajosy Zsifir.szty- 
uicán kékroka galicr, Be-
ciVctes megtaláld . .....ve.
bnn részesül, nr. jaliau 
Rb'-be. e,\; tliyány-u.l 7. 1. :•

ló í

Csöpi névre hallgató =zv — 
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